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Onderwerp 
Uitnodiging openbare raadsvergadering. 

Geachte dames en heren, 

Hierbij nodig ik u uit voor de openbare raadsvergadering. De vergadering is op 
maandag 26 mei 2014, aanvang 19.30 uur, in de raadszaal van het gemeentehuis, 
Raadhuisplein 1 te Tubbergen. 

De onderwerpen, die we tijdens deze vergadering bespreken, vindt u in de conceptagenda hieronder. 

De voorzitter van de raad, 

Mr. M.K.M. Stegers 

A G E N D A 
1. Opening. 
2. Onderzoek geloofsbrieven, advisering en besluitvorming omtrent toelating te benoemen raadslid. 
3. Beëdiging en installatie raadslid (tijdelijke vervanging). 
4. Vaststellen agenda. 
5. Mededelingen. 
6. Vragenuurtje. 
7. Vaststellen van de notulen van de openbare vergadering van 25 maart 2014. 
8. Vaststellen van de notulen van de openbare vergadering van 27 maart 2014. 
9. Vaststellen van de notulen van de openbare vergadering van 14 april 2014. 
10. Vaststellen lijst ingekomen stukken. 
11. Vaststellen bestemmingsplan "Reutum, Molenhofweg 10". 
12. Vaststellen gewijzigde toelichting bestemmingsplan "Tubbergen, Veldwijk". 
13. Jaarstukken Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland Tubbergen 2013. 
14. Benoeming (plaatsvervangend) vertegenwoordiging in het AB van de openbare lichamen Soweco 

en Crematoria Twente. 
15. Rondvraag. 
16. Sluiting. 

Bezoekadres: Raadhuisplein 1, Tubbergen; correspondentieadres: Postbus 30, 7650 AA Tubbergen; tel: (0546) 628000; 
fax: (0546)628111; e-mail: gemeente@tubbergen.nl; internet: www.tubbergen.nl; Rabobank Tubbergen 15.14.01.470 





gemeente 
Tubbergen o 

Aan de gemeenteraad Vergadering: 26 mei 2014 Aan de gemeenteraad 

Nummer: 3A 

Tubbergen, 21 mei 2014 

Onderwerp: Toelating de heer R.B.J. Heerts als tijdelijk raadslid. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Voorgesteld wordt de heer R.B.J. Heerts als tijdelijk lid tot de raad van de gemeente Tubbergen toe te 
laten als tijdelijke vervanger van mevrouw E.A.S. Veenhuis-Sonder. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 

Het raadslid mevrouw E.A.S. Veenhuis-Sonder heeft op 14 mei 2014 aan de voorzitter van uw raad 
haar tijdelijk ontslag als raadslid wegens haar zwangerschap ingediend. 
De voorzitter van het centraal stembureau heeft hierop de eerstvolgende in aanmerking komende 
kandidaat op lijst 1, de heer R.B.J. Heerts, benoemd verklaard tot lid van de raad. 
Deze benoeming gaat in op 14 mei en duurt 16 weken. De benoeming als tijdelijk lid van de raad van 
de heer Heerts eindigt van rechtswege op 3 september 2014. Mevrouw Veenhuis-Sonder neemt vanaf 
3 september 2014 raadslidmaatschap weer op. 
De heer Heerts heeft schriftelijk verklaard zijn benoeming te aanvaarden. 
Hij heeft alle bij de Kieswet gevorderde stukken ingeleverd. Uw raad moet nu over zijn tijdelijke 
toelating tot de raad besluiten. In het reglement van orde van de gemeenteraad van Tubbergen is 
opgenomen dat hiervoor uit uw midden een "commissie van onderzoek van de geloofsbrieven" wordt 
geformeerd. Deze commissie adviseert uw raad over de toelating van de heer Heerts. Op grond van 
het advies van de commissie van onderzoek van de geloofsbrieven neemt uw raad het besluit over de 
tijdelijke toelating van de heer Heerts tot uw raad. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 



Vergadering presidium op 

Besluit presidium: 0 om advies naar cie. S . en B. 1 cie. R. en E. 
O rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. S. en B. 1 cie. R. en E. op 

Advies aan de raad 0 

0 

0 

advies akkoord te gaan met het voorstel 
advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 



gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 26 mei 2014 

Nummer: 3B 

Onderwerp: Toelating de heer R.B.J. Heerts als tijdelijk raadslid. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het besluit van de voorzitter van het centraal stembureau van 14 mei 2014; 

gelet op het advies van de commissie van onderzoek van de geloofsbrieven van 26 mei 2014; 

gelet het bepaalde in artikel V4 en V 12 van de Kieswet; 

overwegende dat de commissie van advies van de geloofsbrieven alle vereiste stukken heeft 
onderzocht en in orde heeft bevonden; 

B E S L U I T : 

de heer R.B.J. Heerts, wonende te Harbrinkhoek 
toe te laten als tijdelijk lid van de gemeenteraad van de gemeente Tubbergen, 
dit voor de duur van 16 weken, eindigende op 3 september 2014. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 26 mei 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-Ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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NOTULEN 

Aanwezig: 

Op uitnodiging van 
de raad aanwezig: 

Afwezig: 

van de openbare vergadering van de raad der gemeente Tubbergen, ge­
houden op dinsdag 25 maart 2014, aanvang 19.30 uur, in de raadszaal 
van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 

De voorzitter: mr. M.K.M. Stegers, burgemeester 
griffier: mevrouw H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar 
Leden: G.H.M. Bekhuis, W.G.J. Beute, F.H.G. Broekhuis, A.G.E. Busscher, 
A.H.M. Eidhof, B.H.M. Geerink, M. Groothuis, P.H.G.M. Hannink, H. te Kolsté, 
P.G.M. Kooiker, H.H.W. Lentferink H. Plegt, E.F.G. Stamsnieder, E.J. Volme-
rink, H.J.A. Weeink, H. Wessels, R.H. de Witte en J.C.M. Woesthuis 
Wethouders J.E.F. Harmelink, T. Vleerbos, G.J. Ophof 

H.B.J. Oude Luttikhuis 

De voorzitter: Dames en heren, mag ik u vragen te gaan staan voor het lezen van het openingsge­
bed? De vergadering is geopend. 
Hartelijk welkom op deze laatste raadsvergadering in deze samenstelling. Het is niet de laatste raads­
vergadering, maar wel in deze samenstelling. Dan zult u zeggen: er is altijd wel een keer een laatste 
keer, maar dit is toch wel heel bijzonder want ik kan me niet heugen dat er afscheid wordt genomen 
van zoveel raadsleden als vanavond. Ik denk dat het ook in heel Twente, of misschien zelfs in heel 
Nederland niet zo is dat er in een keer zoveel raadsleden vertrekken. Ik kom daar straks overigens op 
terug, maar ik denk dat we eerst even de rest van de agenda af gaan handelen voordat ik direct weer 
door ga want dan zou dat de afscheidsspeech bijna zijn. 

Agendapunt: 2 Vaststelling agenda 
De voorzitter: Mist u iets, of moet er iets af? Het liefst zou u natuurlijk willen dat het afscheid van de 
raadsleden eraf gaat, maar dat gaat niet lukken. 
De agenda is hiermee vastgesteld. 

Agendapunt 3: Mededelingen 
De voorzitter: Er zijn van onze kant geen mededelingen. Zijn die er van uw kant wel? Niet. 
Een mededeling die ik dan nu even zal doen. Straks worden de geloofsbrieven onderzocht, dat bete­
kent dat er even wordt geschorst. Dan zal er een beterschapskaart langs gaan voor de heer Oude 
Luttikhuis die hier vanavond uiteraard niet bij kan zijn, waarvan u de reden weet. Wij wensen hem heel 
veel sterkte bij het herstelproces. 

Agendapunt 4: Onderzoek geloofsbrieven 
De voorzitter: Dan het onderzoek van de geloofsbrieven, agendapunt 4. Het is gebruikelijk dat er een 
commissie wordt benoemd die de geloofsbrieven gaat onderzoeken en kijkt of ze allemaal kloppen. 
Daarna zal de commissie aan de raad verslag uitbrengen. Mijn voorstel is om de huidige fractievoor­
zitters, die toevalligerwijs alle drie afscheid nemen, de nobele taak in de schoenen te schuiven. Gaat u 
daarmee akkoord? De fractievoorzitters ook? Ja. Dan mag ik hen verzoeken om het onderzoek van de 
geloofsbrieven te gaan plegen. Marcel is al opgestaan om u te begeleiden naar een apart kamertje 
waar dat kan gebeuren. Dat betekent dat ik de vergadering even schors. 

Korte schorsing 

De voorzitter: De commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven is al weer teruggekeerd. Dat is ra­
zendsnel. U hebt uit uw midden een voorzitter gekozen heb ik begrepen, mijnheer Kooiker. 

De heer Kooiker: Ja, die eer is mij ten beurt gevallen. Ik neem het graag op me. We hebben de ge­
loofsbrieven van alle negentien, dus niet alleen van de zittende, maar alles dat nu in de raad komt. We 
kunnen daar het volgende over mededelen: de commissie van de gemeente Tubbergen, in wier han­
den werden gesteld de geloofsbrief en verdere bij de kieswet gevorderde stukken, ingezonden door: 
mevrouw J. Aalderink-Büter, wonende te Langeveen 
mevrouw U.M.T. Bekhuis-Groothuis, wonende te Hezingen; 
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mevrouw H.M.N. Berning-Everlo, wonende te Tubbergen; 
de heer R.J.G. Booijink, wonende te Vasse; 
de heer A.G.E. Busscher, wonende te Fleringen; 
mevrouw J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink, wonende te Tubbergen; 
de heer P.H.G.M. Hannink, wonende te Manderveen; 
de heer J.E.F. Harmelink, wonende te Vasse; 
mevrouw A.B.E.G. Kemperink, wonende te Tubbergen; 
de heer B.G.M. Olde Hampsink, wonende te Tubbergen; 
de heer L.W. Oosterik, wonende te Geesteren; 
de heer G.J. Ophof, wonende te Geesteren; 
de heer H.A.M. Plegt, wonende te Langeveen; 
mevrouw K A M . Reinerink-Hutten, wonende te Mariaparochie; 
de heer L.P. Stamsnieder, wonende te Geesteren; 
de heer H.J. Stevelink, wonende te Haarle; 
de heer T. Vleerbos, wonende te Albergen; 
de heer W.J.G. Weerink, wonende te Albergen; 
de heer de heer R.H. de Witte, wonende te Manderveen. 
Op vrijdag 21 maart 2014 benoemd tot lid van de raad van de gemeente Tubbergen rapporteert de 
raad van de gemeente Tubbergen dat ze bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in orde 
bevonden. Gebleken is dat de benoemden aan alle in de gemeentewet gestelde eisen voldoen en de 
commissie adviseert tot toelating van al deze genoemden als lid van de raad van gemeente 
Tubbergen. 
Tubbergen, 25 maart 2014. 

De voorzitter: Dank u wel. Dan is de vraag aan de raad of u dit advies overneemt. 
Ja, aldus besloten. Dat betekent dat deze negentien personen donderdag 27 maart a.s. de eed of de 
gelofte zullen afleggen waardoor ze lid zijn van deze raad. 

Agendapunt 5: Rondvraag 
Hiervan wordt geen gebruik gemaakt. 

Agendapunt 6: Afscheid raadsleden 
De voorzitter: We hebben net geconstateerd dat er vijftien leden zijn die afscheid nemen. Wat ik al zei, 
een ongekend hoog aantal. Dat betekent dat er nog maar vier zitting zullen nemen in de volgende 
raad van diegenen die hier aan tafel zitten. 
Vijftien leden van een raad, dat is niet omdat u vindt dat het geen leuk werk is, integendeel. Raadslid 
zijn kost ongelofelijk veel meer tijd dan menigeen denkt. Iedere keer als het openbaar bestuur aan de 
orde is dan wordt het woord 'pluche' genoemd. Wie dat ooit heeft bedacht, ik zou het niet weten, want 
het is waarschijnlijk iemand die nooit op die plek heeft gezeten. Of het moet nog stammen uit de tijd 
dat het echt erebaantjes waren waarbij je nauwelijks besluiten hoefde te nemen of alleen met je stok 
op de grond hoefde te slaan als je het er mee eens bent of niet. Zo een beetje in de trant van de En­
gelsen. Dat is in deze tijd zeker niet zo. Ik ben het niet nagegaan, maar er is in deze raadsperiode on­
gelofelijk veel besloten. De raadsvergaderingen waren over het algemeen qua agenda wel kort, maar 
de stukken die daarop hebben gestaan waren wel van een zeer hoge belangrijkheidsgraad. Dat heeft 
u met elkaar gedaan. Als we teruggaan naar de start van deze raad dan was dat natuurlijk een wat 
eigenaardige start, omdat opeens de oppositie in de coalitie kwam en een van de coalitieleden in de 
oppositie. Dus GB/VVD kwam in de coalitie en het CDA werd opeens in de oppositierol gedrukt. Dat 
heeft best wel even wat pijn gedaan, maar ik heb het al vele malen eerder gezegd, of je het nu had 
over de besluiten die genomen moesten worden, of bij de begroting, meestal was het desondanks zo 
dat er gekeken werd naar het belang van het voorstel dat werd gedaan, naar het belang van onze 
samenleving hier in Tubbergen en op grond daarvan werden de besluiten genomen. Niet om de ander 
dwars te zitten. Noch de coalitie, noch de oppositie hebben zich daaraan schuldig gemaakt. Dat bete­
kent dat je soms je gevoel behoorlijk opzij moet zetten. Want je denkt wel eens bij jezelf: nu zal ik ze 
krijgen. Dat heb ik gezien op uw gezichten, maar in uw hart zag ik dat u meteen anders besliste en 
dan dacht ik 'yes'. Zo moet een raad functioneren. Gewoon het gezond verstand moet zegevieren. Dat 
hebt u zeker op cruciale momenten; we kennen allemaal het dossier van de bestemmingsplanwijzi­
ging, waarvan ik denk dat u dat op een perfecte wijze hebt opgelost. Los van of er ooit een rechter 
een uitspraak over gaat doen en wat hij daar ook gaat beslissen, ik denk dat u daar een meesterstuk 
hebt geproduceerd. Dat maakt dat u zeker niet op het pluche zit maar wat ik altijd zeg, het is gewoon 
jute. Het kriebelt, het doet zeer en zeker als je er wat langere tijd op zit is dat gewoon niet lekker. Ech-

2 



ter, u put gewoon de voldoening uit het feit dat het ontzettend veel oplevert. Dat zullen diegenen die 
nu niet verkozen zijn niet zeggen. Maar, ik denk dat als u terugkijkt op de periode, met al de besluiten 
die u hebt genomen en al die mensen die u hebben aangesproken over de punten waarvan ze vinden 
dat jullie het goed hebben gedaan - en dat zullen ze ongetwijfeld in het Twents hebben gedaan, wat ik 
niet zal proberen - dan hebt u ongetwijfeld gedacht: "ja, dat hebben we ook goed gedaan en ik heb 
daar een klein stukje aan mogen bijdragen." Dat betekent dat u stuk voor stuk, ook als u blijft zitten, in 
de afgelopen vier jaar weereen persoonlijke groei hebt doorgemaakt. U hebt veel bereikt, dat kan al­
leen maar door die totale inzet. Ik moet daar direct bij zeggen dat u dat beslist niet had kunnen doen 
zonder de tomeloze inzet van de griffie en het ambtelijk apparaat, want die moeten u tenslotte van 
informatie voorzien en zorgen dat de besluitvorming op de juiste wijze plaatsvindt. Dat zijn natuurlijk 
met name Frank, Helga en Marijke. Ze hebben het denk ik op voortreffelijke wijze gedaan en ik hoop 
dat u wilt applaudisseren. 

[applaus] 

Waar ieder raadslid mee te maken krijgt is natuurlijk integriteit. Een stukje last dat u hebt, u komt 
meestal uit een kleine gemeenschap in uw eigen dorp en dat is ook bewust zo gekozen hier in Tub­
bergen. Iedere partij zoekt zijn raadsleden uit de kleine kern zodat het goed verdeeld is waar men 
vandaan komt. Dat heeft natuurlijk meteen het gevaar in zich dat ieder besluit kan worden gezien als 
een stukje eigenbelang. Laat het op dat gebied dan maar een stukje eigenbelang zijn, want uw belang 
betekent ook het gemeenschappelijk belang. Ik ben ervan overtuigd dat twijfel over integriteit bij deze 
raad de afgelopen vier jaar niet heeft gespeeld. Het is best wel eens op het randje geweest waarvan 
we zeiden, nou pas op en laat een ander even aan het woord en niet diegene die er mogelijk ook zelf 
profijt van heeft. Dat hebt u denk ik goed aangevoeld met elkaar en elkaar erop gewezen en gecorri­
geerd. Waar we ook denk ik meer dan andere jaren op gestuit zijn is de rol die het college heeft ten 
opzichte van de raad en de rol die de raad heeft ten opzichte van het college. Natuurlijk, als ik aan u 
zou vragen wat de rol van de raad is, zegt u kaderstellend en controlerend. Dat is makkelijk, maar het 
gaat veel dieper, want u hebt ook uw volksvertegenwoordigende rol. Dat betekent dat u er op wordt 
aangesproken en dat u dus soms wordt geconfronteerd met individuele gevallen. Wat me is opgeval­
len, is dat het zelden heeft geleid tot het aan de orde stellen van een individueel geval. Het werd door 
u altijd weer vertaald naar het algemeen belang. Wat betekent het nu in dit ene geval voor al die ande­
ren die misschien wel eens in diezelfde situatie zouden komen? Als dat inderdaad zo is, dan vinden 
wij dat wel of niet correct. Daar heeft u denk ik ook heel veel aandacht voor gehad en daar ben ik u 
ook dankbaar voor en al diegenen die u heeft vertegenwoordigd. 
Dit is de laatste raad, ik zeg het nog maar eens, de laatste raad in deze samenstelling. Ik ga er straks 
bij u persoonlijk nog een woord aan wijden maar ik wil u individueel en als raad hartelijk danken voor 
de afgelopen vier jaar. We nemen afscheid van u, maar het zou zomaar kunnen zijn dat een aantal 
van u door een aantal wisselingen toch nog eens een keer terugkomt. Dat gaat overigens dit keer niet 
op voor Tonny Eidhof, die daarin kampioen is, want ik denk dat de afstand tot de gekozenen deze 
keer net iets te groot is, tenzij weer de helft van de fractie op de een of andere manier zou opstappen, 
maar daar geloof ik zeker niet in. 

De heer Kooiker of zwanger wordt. 

De voorzitter: Dat kan ook. 

De heer Kooiker: u weet wat er de afgelopen periodes is gebeurd met de dames in de fractie, maar 
daar heeft de fractievoorzitter geen hand in gehad. 

De voorzitter: Dan moeten we hem maar op zijn woord geloven. 
Nogmaals, wellicht zien we een aantal van u weer terug in de komende periode en ik hoop dat we dan 
weer net zo een vruchtbare periode kunnen hebben als de afgelopen vier jaar. Nogmaals, ik dank u 
daarvoor heel hartelijk en ik doe dat niet alleen als burgemeester maar als volledig college, en ik denk 
ook namens de griffie, want u hebt het ze niet echt moeilijk gemaakt. U hebt altijd constructief meege­
dacht en steeds vaker een beroep gedaan op de griffie om ervoor te zorgen dat ze hun werk voor u op 
een goede wijze kunnen doen. Hartelijk dank daarvoor. Het ga u goed. Ik hoop dat u gebruik maakt 
van alle verworvenheden, de competenties, die u hebt opgedaan tijdens uw raadsperiode en ik hoop 
dat u daar veel aan zult hebben in uw verdere ontwikkeling in uw beroep, maar ook daarbuiten in uw 
sociale leven. Dank u wel. 
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Ik heb begrepen dat de heer Busscher namens de raad de raad wil toespreken. 

De heer Busscher: Dank u voorzitter. Allereerst allemaal heren hier in deze raad de afgelopen twee, 
drie jaar. Namens de drie fracties wil ik eerst de drie griffiers bedanken voor hun inzet, ook het ambte­
lijk apparaat. Zonder het ambtelijk apparaat en de griffie kunnen wij weinig in deze raad. Zoals de bur­
gemeester al aangaf nemen vanavond vijftien raadsleden afscheid. De een iets langer dan de ander. 
Ik wil toch beginnen met het afscheid van Herbert Oude Luttikhuis. U weet het allemaal, momenteel 
verblijft hij in een ziekenhuis in Amsterdam. Herbert, echt een vechter hier in het huis, verheugde zich 
op de kaderstelling, de begrotingsbehandeling en dan met name kon hij over de kleine cijfertjes dis­
cussiëren en echt ook bijna uit zijn vel springen, want hij ging voor de kleine cijfertjes. Soms werd er 
gezegd dat we niet alles moeten willen weten. Maar hij wilde graag alles tot achter de komma weten. 
Financiën was in de raadszaal een lust voor hem. Namens de drie fracties willen we hem een voor­
spoedig herstel wensen, ook richting zijn vrouw en kinderen. Veel sterkte vanuit de drie fracties. 
Dan wil ik beginnen met de mensen persoonlijk kort toe te spreken. 

Ik begin bij de fractie van de PvdA, de heer Te Kolsté. Hans, vier jaar raadslid en vier jaar fractievoor­
zitter hier van de PvdA en lid van de commissie Ruimte en Economie. We hebben jou leren kennen 
als een afwachtend persoon als het om de discussie of debatteren ging. Als je als fractievoorzitter een 
woordje ging doen dan zei je soms: ik sluit me bij de woorden van de vorige spreker aan. Maar je gaf 
ook inhoud aan je verhaal en inhoud waar je als PvdA voor stond. Misschien moeten we nog een keer 
een beroep op je doen. We hebben met carnaval op het gemeentegala, Tom, de burgemeester, on­
dergetekende en Hans, een optreden gedaan. Je bent urenlang bezig geweest met de BOB. Helaas 
kwam de BOB kapot terug. Misschien dat we een andere keer nog een optreden doen en dan vragen 
jou om nog een keer de BOB te maken. Hans, bedankt. 

Dan Henk Wessels, bijna drie jaar in ons midden als vervanger van de heer Ritzen. Lid van de com­
missie Samenleving en Bestuur. Henk, je was een man van de sociale kant en het onderwijs. Als je 
een motie indiende werd deze niet zomaar onderuit geschoven. Nee, dan kon de voorzitter van de 
raad praten als Brugman maar je hield voet bij stuk. Jouw motie, zoals jij hem had opgesteld, moest er 
door-vastberaden. Henk, bedankt. 

Ben Geerink, vier jaar en ook lid van de commissie Samenleving en Bestuur. Een rustig persoon met 
een rustige inbreng, de man van de financiën. Lid van de audit- en rekenkamercommissie. Je was nog 
net niet de kampioen in het indienen van de moties. Twaalf stuks heb ik hier staan. Een meer dan de 
fractievoorzitter. Ben, bedankt voor je inzet. 

Dan begin ik bij GBAA/D. Wim Beute. Acht jaar fractievoorzitter, lid van de commissie Samenleving en 
Bestuur, lid van het presidium en tweede waarnemend voorzitter van de gemeenteraad. Jij moest ze 
in toom houden. Af en toe was er discussie, zowel in de commissie als in de raad, in deze zaal. Maar 
het lukte je. Samen hebben jullie de afgelopen vier jaar als coalitie met de PvdA daar een invulling 
aan gegeven. Je sprak soms richting onze partij 'nu komt de grote baas'. Wij hebben dit niet zo ge­
voeld, maar jij bent wel het baasje van GB/VVD. Bedankt voor je inzet. 

Marco Bekhuis, vier jaar. Een rustig persoon. Financieel specialist. Het kan ook niet anders als je 
werkzaam bent bij het ministerie van Financiën, dan moetje de zaakjes op orde hebben. Voor jouw 
inzet ook ontzettend bedankt. Je zat dicht bij het college, je kon bijna iets doorschuiven, maar dat 
deed je niet. Je hebt je met hart en ziel ingezet in die vier jaar voor de samenleving en in het bijzonder 
voor GB/VVD. 

Herman Lentferink, vier jaar. Vier jaar commissie Ruimte en Economie. Soms zei je in die commissie: 
"jongens, nu luisteren, ik ben de nestor van dit team." Want er werd wat af gediscussieerd. Soms 
vroeg je vooraf: "wat zullen we nu doen met dit besluit, hoe denken jullie hierover?" Ik denk dat het 
een goede insteek was. Gezamenlijk hebben we gekeken en besloten. We zitten hier als raadsleden 
voor de samenleving, als volksvertegenwoordiger. Waar doen we het voor? We doen het voor onze 
samenleving. Jij had het altijd in je. De laatste raads- of commissievergadering gaf je een goed idee 
aan in Geesteren, TMZ. Als ik heel oud word en dat hoop ik en met mij iedereen, dan wil ik daar wel 
naartoe. Ik weet niet of ze me daar willen hebben, Fleringen is ook een prachtig dorp. 

[tumult] 
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Martin Groothuis. Wat is politiek toch anders dan het bedrijfsleven. Een nuchter bestuurder en rustig 
van aard. Echter, je vond het toch wel raar dat er soms bij onderwerpen heel lang gediscussieerd 
werd. "We zijn er toch zo uit" zei je soms buiten als je een sigaret ging roken." We moeten meer 
rechtlijnig worden, niet dat gedraai." Martin, vier jaar. Je hebt nog een aantal andere zaken om je 
heen, ik denk dat je je niet ongerust hoeft te maken dat je straks niets meer hebt. Je hebt voldoende 
en je bent ook nog lid van het Dweilorkest, dus "blaas moal wat aans". 

Dan het jongste lid, Frank Broekhuis, vier jaar hier in de raad. Lid van de commissie Samenleving en 
Bestuur. De jongeling die aan de arm werd genomen door de twee leermeesters Herbert en Wim. Je 
werd snel klaargestoomd voor het raadslidmaatschap. Als jongere kwam je natuurlijk ook op voor de 
jongeren hier in de gemeente Tubbergen. Daarnaast heb je je ontzettend ingezet voor de busverbin­
ding van de jongeren. De aansluiting van de scholieren bus/trein Almelo. Zelf ga je soms ook met het 
openbaar vervoer zeg je, maar jouw houding was dat je wilt opkomen voor de jongeren. Frank be­
dankt. 

Dan kijk ik naar het CDA. Andre Weeink, bijna twee jaar lid van deze raad. Zoon uit Vasse, Hezingen, 
Mander. Net op de grens, maar nog wel binnen de grens van de gemeente Tubbergen woonachtig. 
Lid van de commissie Ruimte en Economie. Andre, je hebt je echt ingezet voor jouw kern. We kennen 
het dorp Vasse met het Eschhoes, een prachtig gebouw, daar heb jij je druk voor gemaakt. De par­
keerplaats eromheen, je kwam met een voorstel om daar geen leges over te gaan heffen. Je kwam op 
voor je dorpelingen, je kwam op voor de mensen uit de gemeente Tubbergen. In het laatste stukje 
kwam je met de mobiele bereikbaarheid. Het is vorige week nog weer in de raad aan de orde ge­
weest, ik denk ook dat je daar een goede bijdrage aan hebt geleverd en ik denk dat we jou ook weer 
terugzien daarvoor, want het is heel belangrijk dat we allemaal mobiel bereikbaar zijn. Je bent een 
genieter, met name een vakantiegenieter, je houdt daarvan. We hebben soms in de fractie of in de 
raad een berichtje ontvangen "ik ben op vakantie", hetzij in Nepal, hetzij dichterbij. Andre, hartelijk 
dank voor je inzet in deze raad. 

Tonny Eidhof. Ik heb bij de anderen vier jaar staan, maar ik heb hier staan vier maal. De eerste keer 
driejaar. Daarna drie maanden, daarna zes maanden en nog eens twee jaar. Lid van de commissie 
Samenleving en Bestuur en nu zelfstandig adviseur. Tonny, je hebt je ook ontzettend ingezet hier in 
deze raad voor de gemeenschap. Als je hier wat zei was het altijd iets met een kwinkslag. Mensen die 
jou kennen, zowel in de fractie als ook hier in de raad, weten dat je van een geintje hield. Je kon het 
ook altijd op een prachtige manier brengen. Jouw inzet was breed, maar jouw kennis op het gebied 
van afval, milieu, onderzoek en nog eens een onderzoek, daar ging jij voor. Het kon niet mooier zijn 
dan onderzoeken, zeiden we soms. Tonny, je hebt je ontzettend ingezet, heel hartelijk dank daarvoor. 
Dan Erik Volmerink, de buurman. Vier jaar raadslidmaatschap, lid van de commissie Ruimte en Eco­
nomie, lid van de Rekenkamercommissie. Volgens mij is hij de kampioen van het indienen van moties. 
Je hebt er nogal wat ingediend de afgelopen vier jaar, Erik, zestien in totaal Ze gingen over sport, 
economie en landschap. Je had een rustig woord hier in deze zaal. Ook richting onze voorzitter kon je 
soms nog wel eens iets zeggen en dan meende je het ook. Een woord, want je was van weinig woor­
den: als je wat zei moest het wel overkomen. Een echte politicus in hart en nieren. Je gaf echt 
schwung in deze raadszaal. Erik, bedankt. 

Ewald Stamsnieder, ook vier jaar. Ja, politiek voeren was voor jou soms heel lastig. Je wilde graag 
direct van boven erop slaan. Niet te lang nadenken, soms zei je "kan ik het zeggen of zal ik het niet 
doen?" Je bent een man uit het bedrijfsleven, snel je slag slaan, niet te lang wachten. Jammer dat je 
ons ook gaat verlaten, want we kennen jou ook met de uitdrukkingen en de oneliners, ook op een po­
sitieve manier. Ewald, heel hartelijk dank. 

Dan kom je bijna bij de mensen die er het langst hebben gezeten. Addy Woesthuis, twaalf jaar raads­
lidmaatschap, vier jaar commissie, een aantal jaren voorzitter van de commissie Ruimte en Economie. 
Een snelheidsduivel moet ik wel zeggen. Als voorzitter van de commissie Ruimte en Economie moest 
je het heel snel weten, heel snel de lange-termijnagenda of de notulen hebben gelezen. Heeft nie­
mand iets te zeggen of te vragen, dan was het punt vier. Toen we voor vier jaar hier in de raad de 
stoelen gingen verdelen, samen met de fractievoorzitter van ons, hebben we gezegd: Addy Woesthuis 
zetten we zo dicht mogelijk bij de voorzitter. Addy, dank voor je tomeloze inzet, niets was jou te veel, 
op alle terreinen. Verschillende telefoontjes, of overleg met de andere fracties, jij ging ervoor om jouw 
doel te bereiken. Het ging er niet om zelf wat te bereiken, maar om het doel te bereiken voor iedereen 
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hier in de samenleving. Het was niet alleen Harbrinkhoek/Mariaparochie, maar voor de hele gemeente 
Tubbergen. Addy, ontzettend bedankt. 

Dan kom ik bij Peter Kooiker, ook twaalf jaar en een van de langst zittende. Lid van commissie Sa­
menleving en Bestuur, fractievoorzitter, lid van het presidium, eerste waarnemend voorzitter van de 
gemeenteraad en nog een aantal bezettingen meer waaronder bestuurslid OLCT, ofwel het cremato­
rium. Een raspoliticus en een man die het debat goed ingaat. Hij kon ontzettend goed een debat voe­
ren: al was het op het laatste moment, hij kon er een half uur over debatteren. Snel op papier, maar 
ook zeggen waar het op stond. Hij was op zijn best 's avonds laat, of misschien wel 's morgens vroeg. 
De e-mails of de telefoontjes bij anderen, dan was hij op zijn best, dan was hij ook geslaagd meende 
hij. We hebben soms gehoord dat als zijn vrouw naar bed ging, dan ging Peter aan de slag voor zijn 
raadswerk. Peter, heel hartelijk dank namens de drie fracties. 

De voorzitter: Het voordeel als je iemand voor je laat spreken is dat er dan al heel veel is gezegd van 
het technische gedeelte. Dat ga ik dus niet herhalen, maar ik wil wel tot diegene die afscheid neemt 
een persoonlijk woord richten. Ik heb dat gedaan in volgorde van anciënniteit, te beginnen bij de jong­
ste. 

Andre. Ik zeg slechts twee jaar in de raad. Dat is niet denigrerend bedoeld maar gewoon omdat de 
periode niet langer was. Echter, in die twee jaar, dat werd net al genoemd, heb je toch een aantal on­
derwerpen hiernaartoe gebracht waarvan iedereen zegt: ja, het wordt tijd dat deze hier naar voren 
komen. Wat we ook merken is het feit dat je, naast dat je raadslid was, natuurlijk ook kon putten uit 
jouw ervaring als ambtenaar in Almelo, maar ook nog veel hobby's en nevenfuncties hebt waar je ook 
heel veel tijd aan kunt besteden. Ondanks het feit dat je hier slechts twee jaar hebt gezeten, hartelijk 
dank voor het feit dat je dit hebt gedaan en we hopen dat je de tijd die je ongetwijfeld vrij gaat krijgen 
stort in de andere hobby's die je hebt, want ik denk dat ze daar heel veel aan jou kunnen hebben. 
Voor iedereen een cadeau als herinnering aan deze raad. 

Henk Wessels. Ik denk, zoals nu ook, zoals hij daar zit, streng kijkend, dat het past bij jouw beroep. 
Wat me opvalt is dat je goed op de hoogte bent van de onderwerpen die jij hier aan de orde stelt. Als 
we alleen al kijken naar de decentralisaties, de 3-D's, dan heb je daar een bepaald beeld voor ogen bij 
gekregen en jij wilt absoluut dat aan dat onderdeel aandacht wordt besteed. Wat ik zo knap vind is dat 
je dan niet dramt en zegt "het moet zo." Je wilt je graag laten overtuigen voor een andere mening, als 
je die maar voorgelegd krijgt. Daar gaat het om. Niet om jouw eigen mening hier door te drammen van 
"wethouder let nu eens op en luister nu goed naar mij". Dat laatste bedoelde je natuurlijk wel, maar het 
was meer om te zeggen "ik heb een heel duidelijk signaal opgevangen vanuit de samenleving, luister 
daar nu goed naar, als jullie ervoor zorgen dat er goed naar is geluisterd en het verwerkt is in het 
voorstel, dan denk ik dat we met zijn allen daarover tevreden kunnen zijn." Dat is denk ik een hele 
aparte manier van besturen, zoals het ook hoort. Niet het drammerige van de persoon, maar gewoon 
gaan voor het beste besluit dat we als raad kunnen nemen. Dat siert je en ik hoop dat je dat in de rest 
van jouw leven, waar het ook moge zijn, op dezelfde wijze zult blijven doen. Hartelijk dank. 

Martin. Je bent denk ik in deze raad niet heel veel aan het woord geweest. Misschien wel van alle 
raadsleden het minst, maar daar gaat het niet om. Wij hebben aan het begin van de periode een ge­
sprek gehad en dat is me altijd bijgebleven. Dan kun je denken dat het raar is, nou dat was niet zo 
raar. Punt 1, je hebt me een heel aardig boekje gegeven waarvan ik dacht, "goh, wat leuk." Ik heb het 
gelezen en ik snapte ook precies wat je bedoelde. Daarnaast is het door de hoeveelheid van functies 
die je hebt buiten deze raad, ik bedoel beroepsmatige functies, of je die nu uitvoert of niet, dat je ge­
woon merkt dat er bij jou een enorme hoeveelheid kennis zit. Wat ik jammer vind is dat we niet in de 
gelegenheid zijn om nog langer van die kennis te mogen profiteren. Het is niet altijd zo dat iemand die 
aan het woord is hier in deze raad ook de juiste dingen inbrengt. Nee, het gaat er juist om dat daar 
waar de besluitvorming wordt voorbereid, ook binnen de fracties, dat dan de juiste dingen worden ge­
zegd. Ik ben ervan overtuigd dat je ook binnen je fractie veel inbreng hebt gehad, juist met alle kennis 
die je hebt. Althans, ik zou me enorm moeten vergissen als dat niet is gebeurd. Ik vind het jammer dat 
je niet terugkomt in deze raad. Dat geldt voor allemaal, bij een enkeling zal ik daar wat langer bij stil­
staan, maar het geldt voor u allemaal. Zeker bij jou, omdat ik zie welke enorme kennis en potentieel er 
in jou zit. Ik vind het jammer dat we er niet nog langer van kunnen profiteren. Heel hartelijk dank voor 
jouw inzet in deze raad. 
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Frank Broekie, pardon Broekhuis. Het is een beetje flauw, maar wat ik altijd zo ontzettend aardig vond 
is je jeugdige onbezonnenheid en soms ook wel de jeugdige vasthoudendheid. Die zit gewoon in jou. 
Soms kwam je met ontzettend veel trots met jouw iPad "kijk eens wat ze nu weer hebben ontdekt, dat 
komt hier ook". Ik denk dat het een stukje idealisme is. Mensen als jij heeft de maatschappij nodig om 
nog sneller te kunnen ontwikkelen dan wij gezapige oude heren, vooral in deze raad dan, want de vol­
gende raad is anders, met elkaar denken te kunnen doormaken. De laatste keer zag ik je bij het stem­
bureau. Je zei toen "ach, ik kom niet meer terug, er zitten zulke kanonnen voor me, dat gaat niet luk­
ken." Ik dacht "datje dat zo gemakkelijk kunt zeggen." Dat past denk ik ook in de tijd waarin jij leeft. Ik 
zie dat aan mijn eigen kinderen ook, die stappen veel makkelijker van het een naar het ander. Een 
afspraak vandaag gemaakt is over vijf minuten weer heel anders. Dan is de plaats, de tijd en de sa­
menstelling van de groep totaal gewijzigd. Dat kan allemaal door de moderne media en technologieën 
die er zijn. Dat is denk ik het snel kunnen schakelen met elkaar dat wij missen. Je bent echt zo een 
voorbeeld van iemand die heel snel kan schakelen en ook bij jou is het jammer dat we niet binnen de­
ze raad meer van die invloeden hebben kunnen waarnemen, want ik denk dat het van grote waarde is 
geweest dat jij in deze raad zat, al was het alleen maar door die drive die er uit jou spreekt en dat 
spetterende gedrag. Heel hartelijk dank daarvoor, maar ook voor de inspiratiebron die jij daarin hebt 
mogen zijn voor ons allen. 

Ben, je zit daar recht tegenover me, dat betekent dat mijn oog veel op jouw non-verbale communicatie 
valt. Wat ik merk als er discussie is in de raad over een motie of een amendement en de meningen 
verdeeld zijn, wanneer ik merkte dat jouw fractie twijfelde over wel of niet meegaan, dan zag ik je al 
meteen schieten van links naar rechts "o jee, hoe moet ik me hier uit redden en wat kan ik doen om er 
voor te zorgen dat de grootst mogelijke meerderheid in deze raad ontstaat of zelfs unanimiteit. Dat 
gaat altijd heel subtiel. Het gebeurt wel en dan zie ik toch dat het tot gevolg heeft dat een van jouw 
fractiegenoten een schorsing vraagt en daarna komt het vaak goed. Ik denk dat het weergeeft hoe je 
hebt geopereerd. Zeker niet op de voorgrond, maar je hebt wel heel duidelijk je invloed laten gelden 
binnen deze raad. Ook dat heeft ertoe bijgedragen dat de juiste beslissingen, waar ik het aan het be­
gin ook al over heb gehad, ín deze raad zijn genomen en ik hoop dat je daar ook voldoende voldoe­
ning uit hebt kunnen krijgen. Ondanks het feit dat je niet terugkomt in deze raad kun je terugzien op 
een periode waarvan je zegt: "ja, ik heb inderdaad mogen bijdragen aan de besluitvorming, aan de 
vele besluiten die deze raad heeft mogen nemen." Hartelijk dank daarvoor. 

Ewald, typerend is "dat laat ik niet over mijn kant gaan, daar moet op gereageerd worden." Ik denk dat 
je daardoor af en toe in conflict kwam met jezelf en de aardigheid van het werk voor de raad. Ik heb je 
gelukkig ook mee mogen maken tijdens de Minimasters. Ik vind dat een heel mooi proces, om te zien 
hoe anderen op een totaal andere manier reageren. Natuurlijk, ik zal op dezelfde wijze hebben gerea­
geerd. Nu snap ik waarom je zo reageerde, want je hebt hele duidelijke ideeën hoe de wereld vanuit 
jouw bedrijf en binnen Tubbergen er uit moet zien. Ik kan me goed voorstellen dat je daarover wel 
eens een innerlijke kwaadheid hebt van "waarom doen ze het niet zoals ik het graag zou zien en niet 
zoals ik dat wil, maar zoals ik dat graag zou zien." Dat zie je gewoon in de manier waarop je optreedt 
in deze raad. Ook voor jou geldt dat ik het jammer vindt dat je weggaat. Ik vind het sowieso jammer 
als iemand binnen of na vier jaar al weggaat, want ik denk dat het veel meer waarde zou kunnen heb­
ben als iemand nog een tweede periode zou kunnen blijven. Maar goed, dat zit er helaas voor jou niet 
in. Heel hartelijk dank voor jouw inbreng, ook al was deze soms wat fel. Desondanks werd deze zeer 
gewaardeerd. 

Erik, toen je aantrad dacht ik: dat is een high potential. Dat denk ik nog. Bij jou zeker vind ik het jam­
mer dat je er voor hebt gekozen om niet nog een periode door te gaan. Dat heb je gelukkig ook vroeg­
tijdig aangegeven, zodat het bij jou niet is dat de stemmers niet op jou hebben gestemd om in deze 
raad te komen. Er werd net gezegd dat je mijn richting uit nogal eens fel kon zijn. Zo heb ik dat niet 
ervaren. Ik heb dat meer ervaren als buitengewoon positief kritisch. Ik weet nog goed hoe het ging 
met het reclamebeleid, de eerste drie keer heb je gewoon niet gezegd wat je wilde. Of, ik heb niet ge­
luisterd, dat kan ook. Want toen we eenmaal doorhadden wat we van elkaar konden begrijpen kwam 
het ook goed. Dat vond ik heel aardig, toen kwam er een nieuwe nota die op veel punten was aange­
past. Toen zei hij heel ondeugend: "dat komt in de richting." Ik weet dat je toen bedoelde "ja, zo be­
doelen we het." Gewoon to the point, niet al te veel regels, duidelijk voor de lezer die het moet begrij­
pen. Ik denk dat het de kracht en de controlerende en kaderstellende taak van de raad is. Niet te 
moeilijk maken, laten we het zo doen dat het ook uitvoerbaar is en zorgen dat iedereen het kan hante­
ren. Rechtvaardig maar streng mag in dit geval, want iedereen heeft er profijt van. Ik denk dat het me­
de door jouw vastberadenheid is dat we een nota reclamebeleid hebben die als voorbeeld dient voor 
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veel andere gemeenten, juist omdat het betrekkelijk eenvoudig en redelijk handhaafbaar is. Ik denk 
dat weinigen dat kunnen zeggen. Heel hartelijk dank daarvoor en ik wens je heel veel succes buiten 
deze raad. 

Herman heeft ons de vorige keer inderdaad verbaasd doen staan dat hij wel in Geesteren wilde wo­
nen, we hebben nu begrepen dat hij dat alleen maar doet als zijn geestelijke vermogens hem in de 
steek laten. Je hebt een hele aparte manier van debatteren en vragen stellen. Kleine oogjes, een 
beetje naar voren en dan komt de slimme vraag. Dan kwam de vraag en daar moest dan inderdaad 
wel even over worden nagedacht. Of je stelde de vraag omdat je nog een keer het antwoord wilde 
horen. Dat is ook een manier van debatteren, "ik wil nog eens duidelijk horen wat jullie er op te zeggen 
hebben." Dat verheldert wel veel. Ook als het gaat om een stukje debatteren daarnaast, dus niet al­
leen maar het horen maar gewoon nog eens een keer een verduidelijkende vraag stellen, daar had je 
gewoon lol in. Dat zie je niet zo vaak bij mensen die in functie zitten hier in de raad, dat ze bij het de­
batteren bijna de twinkeltjes in de ogen krijgen bij het stellen van de vraag en dan wachten op het 
antwoord en zeggen "ok, ik snap het" en dan weer doorgaan. Ik hoop dat je dat zult blijven houden, 
want het geeft gewoon aan dat je het werk leuk vindt en dat je er plezier in hebt en dat je met veel 
goed gevoel kunt terugkijken op de afgelopen vier jaar. Heel hartelijk dank voor jouw inzet in deze pe­
riode. 

Marco. Ik denk dat jij ook iemand bent van de stille wateren en de diepe gronden. Niet zo veel gezegd 
in deze raad, maar ik weet zeker dat ook jouw invloed binnen de fractie, als het gaat om het debat en 
het brengen tot een volwaardig voorstel vanuit de fractie, dat zeker jouw inbreng daartoe heeft bijge­
dragen. Ik zie dat aan de manier waarop je vooral goed luistert en op het juiste moment iets zegt. Dat 
geldt overigens voor bijna iedereen in deze raad. In deze raad komt het niet zo heel veel voor dat 
mensen alleen maar wat zeggen omdat ze iets moeten zeggen, maar juist vaak omdat ze vinden dat 
er iets gezegd moet worden. Daar ben je zeker een representant van, je zegt alleen maar iets als het 
ertoe doet, maar dan ook direct dat het daardoor een stukje gezag heeft, omdat je geen onzin ver­
koopt. Ik denk dat het een kwaliteit op zich is waarvoor ik je heel hartelijk wil danken. 

Hans, als ik jou zie dan zie ik iemand die zwoegt langs de straat, luisterend naar mensen die iets te 
zeggen hebben en direct doorloopt om te kijken of je daar iets aan kunt doen. Ook in deze raad ie­
mand die probeert direct een mening te hebben. Er werd net gezegd afwachtend, nou lang niet altijd. 
Wel als het gaat om het woord nemen, maar je had wel direct daarna je mening klaar. Wat ik net al 
heb gezegd over Ben, die dan af en toe keek van "moet dat zo?" Het kwam allemaal goed door jouw 
tomeloze inzet. Je bent heel de gemeente Tubbergen afgesjeesd om telkens weer de dossiers te be­
kijken, wat is er aan de hand en waar gaat het om en waar hebben we het met zijn allen over? Dat is 
een aparte manier van besturen, maar het kwam bij jou altijd op een hele goede manier naar buiten, 
want je wist zeer goed waar het om ging en dat betekende ook dat je allerlei onzin die er van andere 
kanten naar voren werd gebracht daarmee direct kon pareren door te zeggen: "ach jongens, het zit 
zo." Dat is denk ik iets waar we heel veel aan hebben gehad in de afgelopen tijd. De tomeloze inzet 
hebben we ook gezien tijdens de verkiezingscampagne, maar goed het heeft niet mogen leiden tot het 
resultaat wat je er zelf van had verwacht. Dat is de reden waarom ik ook van jou afscheid moet nemen 
en je heel hartelijk dank voor het vele werk dat je hebt gedaan voor jouw burgers, dat waren het op 
dat moment zeker, die bij jou terecht konden. Hartelijk dank. 

De volgende is Herbert, maar ik stel voor dat we op een ander moment afscheid nemen van Herbert 
om hem persoonlijk ook toe te spreken. Op een gepast moment zullen we dat zeker doen. 

Dan kom ik toe aan Wim. Wim, als medelid van het presidium heb ik natuurlijk ook naast deze raad 
veel met jou gesproken. Je bent heel kort van stof. Je hebt de meeste agendapunten heel goed door­
dacht. Het antwoord is bijna altijd meteen ja of nee. Daar kon je het dan mee doen. Dat schept wel 
meteen duidelijkheid moet ik zeggen. Volgens mij is het een publiek geheim dat jij binnen de fractie 
een hele duidelijke bindende factor bent geweest, ledereen weet dat het wel eens lastig is, dat geldt 
voor elke fractie, om de kikkers in de kruiwagen te krijgen, zeker als het gaat om lastige dossiers. Dat 
is jou gelukt. Ik hoop dat de fractie er in slaagt om straks iemand van jouw kwaliteiten ook tot fractie­
voorzitter te benoemen. Ik denk dat de fractie, maar ook deze raad, heel veel heeft gehad aan jouw 
inbreng op dat gebied. Waarvoor mijn hartelijke dank. 

Tonny. Als ik aan Tonny denk krijg ik altijd een glimlach op mijn gezicht. Dat is niet omdat ik hem uit­
lach, integendeel. Het is omdat hij zelf een stukje zelfspot kent dat zijn weerga niet heeft. Iedere keer 
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als er een woord werd gebruikt waarvan hij dacht dat hij daar wel op leek, dan gebruikte hij het direct. 
Dat vond ik altijd buitengewoon en ik niet alleen, dat merkte je in de hele raad. Als jij het woord nam 
werd het altijd ingeleid met een vrij abstract verhaal waarvan je dacht" waar gaat hij nu weer heen?" 
Dan kwam de uiteindelijke vraag. Dat is een gave om het op die manier te doen. Want juist door de 
inleiding wisten we vaak precies waar het knelpunt zat. Immers, je kunt een vraag stellen maar als je 
de achtergrond van de vraag niet weet dan geef je bijna steevast het verkeerde antwoord en dan moet 
je doorvragen. Dat was bij jou niet nodig, want juist door het introductieverhaaltje wisten we precies 
waar het om ging. Dan was het voor ons makkelijk om daar antwoord op te geven. Ik heb er bewonde­
ring voor dat je keer op keer bereid bent geweest om de vrijvallende plek in deze raad te vervullen. 
Vier keer, dat is niet zomaar iets. Dan moet je kunnen incasseren. Ik denk dat weinigen zich dit reali­
seren, want het betekent gewoon dat je het ook vier keer niet was. Desondanks te zeggen "voor de 
goede zaak doe ik het wel," dat is altijd jouw beweegreden geweest. Niet voor persoonlijk gewin om 
maar in die raad te zitten, nee, voor de goede zaak. In jouw ogen, dat merk je aan de manier waarop 
je optreedt, is het gewoon zo dat iemand het werk moet doen. Dan moet het ook maar goed. Ik weet 
zeker, dat heb ik ook gezien, dat je buiten het werk in de raad ook buitengewoon actief bent voor de 
fractie. Dat heeft ook bijgedragen tot de kwalitatief juiste besluitvorming in deze raad en ik wil je daar 
heel hartelijk voor danken. 

Ik ga er nu even bij staan. Toen ik vanavond deze ambtsketen om deed wilde hij maar niet op de juis­
te kant. Er zitten namelijk twee kanten aan, die met het wapen van de gemeente Tubbergen, dat al­
leen het woord Tubbergen is, want zo oud is de keten al. Het wapen hebben we pas sinds 1953. Deze 
ambtsketen moet gewoon geweten hebben dat er iets bijzonders gaat gebeuren. Dat gaat ook gebeu­
ren, want ik ga twee Koninklijke onderscheidingen uitreiken. Dat doe ik namens Zijne Koninklijke 
Hoogheid. Ik doe deze ambtsketen af, want tijdens Koninklijke onderscheiding draag ik het liefst deze, 
dat is mooier voor de foto en hier staat het Rijkswapen heel duidelijk op. 

Ik begin bij Peter. Peter, er is net al opgesomd hoe lang je in de raad zit, maar waar het om gaat is de 
manier waarop je dat hebt gedaan. Ik sprak net over inzet van mensen en het niet op het pluche zitten 
maar op het jute. Ik denk dat het zeker voor jou geldt. Vooral omdat je natuurlijk in een fractie hebt 
gezeten die van de coalitie naar de oppositie is gegaan en daarin de hele gedachte heeft moeten om­
turnen om anders te opereren. In het begin, het kan ook haast niet anders, waren de druiven wel eens 
zuur. Ik denk dat het de kracht is geweest van jou en jouw fractie om te zeggen: "jongens, dit kan niet. 
We moeten het anders doen." We moeten proberen om toch de besluitvorming hier op de juiste ma­
nier te doen en niet ons weren tegen de coalitie, maar te gaan voor de juiste besluitvorming in deze 
raad. Natuurlijk zijn we elkaar daar wel eens bij tegengekomen, het college versus het CDA. Ik denk 
dat we uiteindelijk mogen terugzien op een periode waar we met zijn allen trots op mogen zijn en jij 
zeker. Er is net al gezegd dat je ook nog een andere functie namens de gemeente hebt, die in het 
crematorium. Ik weet ook dat je daarmee geworsteld hebt over de besluitvorming. Moet dit nu wel of 
niet hier in de raad worden behandeld. Wat mag ik er nu over vertellen? Wij hebben het met elkaar 
gedeeld binnen het presidium, dat is denk ik ook het juiste gremium, over de ontwikkelingen die gin­
gen plaatsvinden. Dan zie je gewoon de worsteling die er zit. Ik weet ook dat je behalve het raadslid­
maatschap en de ambtshalve vertegenwoordiging in het crematorium daarbuiten nog veel andere din­
gen doet. Ik heb drie verschillende telefoonnummers van jou, die hadden allemaal een andere functie. 
Ik vind het knap dat je dat op die manier kunt scheiden en toch heb ik nooit gemerkt dat je het raads­
werk op welk moment ook op een tweede plan hebt gezet. Dat ging altijd voor, op een moment na en 
dat was als je die ene week vakantie had na het rennen en vliegen van alles en nog wat, van de ene 
functie naar de andere en van je werk hier naar je werk daar. Dat werd je op dat moment zeker altijd 
gegund. Twaalf jaar in de raad en dat betekent dat je twaalf jaar op het jute hebt gezeten en niet al­
leen de blaren hebt gehad, maar die zijn al lang weg, maar zo een pak eelt hebt gekregen van het 
moeten schuiven over het jute om toch de juiste besluitvorming hier te krijgen. Dat is dan ook de re­
den waarom het Zijne Majesteit heeft behaagd om jou te benoemen tot Lid in de Orde van Oranje 
Nassau. 

De burgemeester spelt hem de versierselen op. 

We hebben nog een bos bloemen. Ik ga een ding onthullen van Addy. Addy vertelt altijd dat ze hem 
met valse voorwendselen in de raad hebben gekregen, want toen hij vroeg hoeveel tijd het kost zei­
den ze: "ach, twee avondjes in de week." Echter, wat ze er bij vergeten zijn is dat je twee avonden 
thuis bent en de rest altijd op pad. Dat betekent wel een aanslag op je familieleven. Daarom hebben 
we ook voor de partners een bos bloemen. 
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Addy zat niet alleen dichtbij, maar je hoorde hem ook altijd mopperen als het niet goed was. Althans ik 
hoorde dat, want ik heb hele goede oren. Je hebt een ontzettende dosis humor en ik denk dat je 
daarmee heel vaak weg kwam met dingen waarvan we eigenlijk zeiden "dat kan niet." Het gebeurde 
wel, juist door de kwinkslag die je er in had. Wat u misschien nooit gemerkt heeft, af en toe dan laat ik 
het debat het debat en dan duurt het wel eens wat langer. Als ik dan in de richting van Addy keek dan 
zat hij zo [non-verbaal], kappen nu. Er werd net al iets gezegd over zijn snelheid van vergaderen. Ja, 
dat klopt. Lange verhalen hoefde hij niet, maar de humor en de manier van omgaan met elkaar vind ik 
wel fijn. Toch wel altijd respectvol. Dat is lastig. Je kunt altijd vol met humor zitten, maar op een gege­
ven moment wordt het laag of plat en dat is bij jou nooit het geval. Het is altijd van een bijzonder ni­
veau en dat maakt juist dat deze raad ook op die manier heeft kunnen functioneren zoals die heeft 
gefunctioneerd. Dat je een vastbijter bent blijkt wel doordatje ooit hebt meegedaan aan de marathon 
van New York en hem ook nog uitgelopen hebt. Toen was je iets afgetrainder dan nu, maar dat heeft 
ook alles te maken met het feit dat je op het moment dat je terugkwam zonodig met een paar stenen 
moest gaan sjouwen en deze op je voet kreeg. Dat heeft heel wat ellende veroorzaakt. Ik zag gewoon 
dat je daar heel veel problemen mee had, zeker omdat je daarvoor had laten zien dat je ook fysiek 
heel veel aan kon. Als je dan wordt teruggeworpen op bijna niets kunnen doen of overal last van heb­
ben, dan is het een moment waar je ontzettend veel moeite mee had, dat zag ik aan je. Desondanks 
was het raadswerk wel iets dat je heel graag deed en waar je jouw eigen inbreng in had. Wat ik daar­
bij ook bewonderde was dat je altijd keek. "We hebben daar dat besluit genomen en nu dreigen we 
daar een besluit te nemen dat afwijkt van dat besluit, hoe kan dat nou? Je gaat toch niet mensen du­
peren die in die omstandigheden zitten omdat we iets hebben tegen die persoon?" Dan was het altijd 
heel lastig om jou er vanaf te brengen. Het ging niet om de persoon, maar juist om het geval. Je beet 
je er wel in vast en op een gegeven moment zei je "als het besluit zo moet zijn, laat het dan maar zo 
zijn." Dat is wel iets, dat moeten we met zijn allen constateren, dat dit de manier is waarop je dat doet. 
Toch kijken naar het algemeen belang en kijken of er een eensluidend besluit wordt genomen in alle 
gevallen die hetzelfde zijn, al zijn ze nooit helemaal hetzelfde, maar in ieder geval er voor waken dat 
het gebeurt. Dat is de controlerende taak van deze raad, om ons er op te wijzen en elke schijn van 
beoordeling weg te nemen. Dat is de rol die met name jij op je hebt genomen, twaalf jaar lang, en 
daarvoor danken we je zeer en ook Zijne Majesteit. Ook jij wordt benoemd tot lid in de Orde van Oran­
je Nassau. 

De burgemeester spelt hem de versierselen om. 

De voorzitter: Dames en heren, hiermee is het officiële deel van het afscheid van de raadsleden ten 
einde gekomen. Behalve dan een nawoord van Addy Woesthuis. Hij wil graag het woord tot ons rich­
ten. 

De heer Woesthuis: Het is zover, vanaf morgen ben ik officieel geen raadslid meer van de gemeente 
Tubbergen. Ik heb zelf toch enigszins tegen dit moment opgezien. Opgezien omdat ik de debatten en 
de medezeggenschap over deze prachtige zelfstandige gemeente ga missen, maar ook enigszins op­
gelucht, de burgemeester heeft het al aangehaald, omdat ik weer eens een vrij weekend heb in plaats 
van een weekend waarin ik allerlei politieke documenten tot mezelf moet nemen. Ik herinner me mijn 
eerste optreden in deze raadszaal nog goed. Met knikkende knieën sprak ik de eed uit, amper weten­
de waar ik aan begon in deze politieke arena. Nu zijn de knikkende knieën verdwenen en ik voel me al 
jaren thuis in deze omgeving. Ik heb vele van jullie de afgelopen zestien jaar, zoals de burgemeester 
al aangaf, meer gezien dan mijn familie en vrienden. Ik wil dan ook onze zoon Roy en bovenal Agnes 
bedanken voor alle vrijheid die ik de afgelopen zestien jaar heb gekregen. Zonder jullie was dit nooit 
gelukt. Ik herinner me nog ons 25-jarig huwelijksfeest, de burgemeester haalt het net aan, waarin on­
ze zoon Roy's avonds in zijn voordracht met zijn voetbalelftal met MVV29 aangaf dat ik destijds had 
aangegeven dat het raadswerk een avond in de week in beslag zou nemen. Hij sprak "we hebben niet 
goed begrepen wat Pa bedoelt, hij is een avond in de week in huis." Dit alles was nooit gebeurd als ik 
niet heel veel jaren geleden een goede vriend had leren kennen die iedereen op vele gebieden kan 
enthousiasmeren. U kent hem allemaal, het is Henny Oude Geerdink. Hij was degene die mij enthou­
siast wist te maken voor de politiek in de gemeente Tubbergen. Toen ik mezelf dan ook in 1997 wilde 
aanmelden als lid van het CDA was ik volgens Henny van harte welkom, maar hij wilde wel graag dat 
ik op de kandidatenlijst ging staan voor de verkiezingen van 1998. En zo is het begonnen. Deze af­
scheidsspeech biedt me de gelegenheid om een speciaal dankwoord te richten aan de mensen die 
me de afgelopen jaren hebben bijgestaan om mijn raadswerk goed te vervullen. In eerste instantie wil 
ik alle ambtenaren, het college en de gehele raad bedanken voor de fijne samenwerking die ik met 
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hen heb ervaren. Ondanks discussies en serieuze meningsverschillen was er toch een sfeer van col­
legialiteit en loyaliteit. Ook de dames van de facilitaire dienst, die hier vanavond ook weer aanwezig 
zijn, wil ik bedanken. Ze stonden toch elke vergadering klaar met koffie en moesten soms wel eens 
heel lang wachten tot de vergadering ten einde was. Mijn fractie bedank ik voor het feit dat ze zestien 
jaar vertrouwen in mij hebben gehad als raads- en commissielid en als voorzitter van de commissie 
Ruimte en Economie. Ik heb met jullie gelachen en gehuild, het was een genoegen om met jullie te 
mogen samenwerken. Ook de griffie wil ik bedanken, Marijke Schreijer die achter me zit, mijn eigen 
griffier van de commissie Ruimte en Economie Patrick de Wit en natuurlijk Helga van Limbeek, altijd 
bereid te helpen, in voor een goed gesprek en 24 uur per dag bereikbaar. Binnenkort krijgt de ge­
meente er in het kader van deregulering van het Rijk weer meer taken bij, geen gemakkelijke taken. 
Taken die dicht bij het welzijn van mensen staan. Het lijkt mij verstandig, maar ik zit straks niet meer in 
de raad, om te onderzoeken of dit geen noodzakelijke consequenties heeft voor de personele bezet­
ting voor onze griffie. Last but not least wil ik alle kiezers bedanken die al die jaren het vertrouwen in 
mij hebben uitgesproken. Rest mij nog de nieuwe raad veel wijsheid en succes te wensen en natuur­
lijk voor iedereen in de zaal veel gezondheid, voorspoed en geluk. Op zijn Twents "good goan"! 

De voorzitter: Er is straks gelegenheid om in de hal de beide gedecoreerden te feliciteren en natuurlijk 
de familie, net als diegenen die afscheid nemen van de raad. 

Agendapunt 7 Sluiting 
De voorzitter: Mag ik u verzoeken om met mij te gaan staan voor het lezen van het sluitingsgebed? 

De vergadering is gesloten. 

Aldus vastgesteld in de openbare 
vergadering van 26 mei 2014 

De griffier, De burgemeester, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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gemeente 
Tubbergen ^ 

NOTULEN van de openbare vergadering van de raad der gemeente Tubbergen, ge­
houden op donderdag 27 maart 2014, aanvang 19.30 uur, in de raadszaal 
van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 

Aanwezig: De voorzitter: mr. M.K.M. Stegers, burgemeester 
griffier: H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar 
Leden: J. Aalderink-Büter, U.M.T. Bekhuis-Groothuis, H.M.N. Berning-Everlo, 
R.J.G. Booijink, A.G.E. Busscher, J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink, 
P.H.G.M. Hannink, A.B.E.G. Kemperink, B.G.M. Olde Hampsink, 
L.W. Oosterik, H.A.M. Plegt, K.A.M. Reinerink-Hutten, L.P. Stamsnieder, 
H.J. Stevelink, W.J.G. Weerink, H. Wessels en R.H. de Witte 

Op uitnodiging van 
de raad aanwezig: 

Afwezig: 

Agendapunt 1: Opening 
De voorzitter: Dames en heren, mag ik u vragen te gaan staan voor het lezen van het openingsge­
bed? De vergadering is geopend. 
Dames en heren, jongens en meisjes, hartelijk welkom op deze hele feestelijke bijeenkomst waarbij 
de nieuwe raadsleden worden geïnstalleerd of de eed of de gelofte wordt afgelegd. In het bijzonder 
hartelijk welkom Herbert Koers, de burgemeester van de Samtgemeinde Uelsen, onze partnerge­
meente net over de grens. Het blijkt wel dat we daarmee een hele goede band hebben want hij komt 
speciaal om u straks te feliciteren en te kijken hoe we dat hier doen. Hartelijk welkom, fijn dat u er 
bent. Fijn natuurlijk ook dat u met zo velen bent gekomen om het afleggen van de eed of de belofte 
mee te vieren. Ook de kinderen, heel leuk om dat te zien. Natuurlijk ook de ouders, die hier ruim ver­
tegenwoordigd zijn, sommigen al op zeer hoge leeftijd. Ik zal de hoogste leeftijd niet verklappen, dat 
mag u straks zelf doen. Het gebeurt in principe maar eenmaal in de vier jaar. Dus als er mensen zijn 
die een foto willen maken, dat mag ook tijdens deze bijeenkomst, aarzel niet, kom gewoon naar voren 
en maak foto's. Het gebeurt eenmaal in de vier jaar en als je pech hebt is dat de enige keer. 

Voordat we beginnen aan de reguliere volgorde van de agenda komt er een extra agendapunt. Dit zal 
zijn na de beëdiging en installatie van de reguliere raadsleden. Dan is er een raad en komt er een 
extra agendapunt onderzoek geloofsbrieven. Er is nog een plek vrij, deze plek was voor de wethouder 
Jos Harmelink, dat blijft hij tot het moment dat het nieuwe college is geïnstalleerd. Jos heeft aangege­
ven dat hij als ex-wethouder niet in de raad zitting zal nemen. Omdat hij dat nu al weet wil hij niet de 
gelofte afleggen. Dat betekent dat de volgende in de rij, mevrouw D. Oude Luttikhuis in principe be­
noembaar is. Ze heeft te kennen gegeven daarvan af te zien. Toen hebben we de volgende gevraagd, 
de heer Henk Wessels, en daarvan zullen straks de geloofsbrieven worden onderzocht. Dat is na de 
beëdiging. Waarom na de beëdiging want het zou mooi zijn als het in een keer kon. Dat is omdat we 
nu geen raad hebben. We hebben nu eenmaal een raad nodig om de geloofsbrieven te onderzoeken. 
Dus moet dit eerst. Overigens is het zo dat Jos Harmelink wel bereid is om weer terug te komen als 
wethouder, mocht op hem een beroep worden gedaan. 
Misschien ook een andere opmerking. U zit in een wat andere volgorde dan anders. We waren ge­
wend dat aan deze kant het CDA zat, daar de PvdA, dan GBAA/D en dan hield het op. Maar er zijn nu 
inmiddels vier partijen. We doen het daarom op volgorde zoals het straks ook op de verkiezingsbor­
den staat, het CDA, GBAA/D, Dorpen Centraal en de PvdA. Daar zit geen enkele andere reden achter 
dan deze. Ik zie de heer Stamsnieder al denken, ja ja. 

Agendapunt 2: -Beëdiging en installatie van raadsleden 
De voorzitter: Dat betekent dat we nu over kunnen gaan tot de beëdiging en de installatie van de 
raadsleden. Misschien even goed om te zeggen dat iedereen de keuze heeft om of de eed af te leg­
gen of de belofte. Het verschil hoort u straks zelf wel. We gaan ieder raadslid apart hier in het midden 
roepen, dus iedereen krijgt ook ruim de gelegenheid om er omheen te gaan staan en foto's te maken. 

Dan mag ik als eerste vragen mevrouw J. Aalderink-Büter. 



"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen o f te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

Mevrouw Aalderink-Büter: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik dan nu naar voren vragen mevrouw U.M.T. Bekhuis-Groothuis. 

"Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder wel­
ke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

Mevrouw Bekhuis-Groothuis: Dat verklaar en beloof ik! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen mevrouw H.M.N. Berning-Everlo. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

Mevrouw Berning-Everlo: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer R.G.J. Booijink 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Booijink: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer A.G.E. Busscher. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Busscher: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen mevrouw J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
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Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

Mevrouw Detert Oude Weme-Oude Rengerink: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer P.H.G.M. Hannink. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Hannink: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen mevrouw A.B.E.G. Kemperink. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen o f te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

Mevrouw Kemperink: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer B.G.M. Olde Hampsink. 

"Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder wel­
ke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen o f te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Olde Hampsink: Dat verklaar en beloof ik! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer L.W. Oosterik. 

"Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder wel­
ke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen o f te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen. 

De heer Oosterik: Dat verklaar en beloof ik! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer G.J. Ophof. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Ophof: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 
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De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer H.A.M. Plegt. 

"Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder wel­
ke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Plegt: Dat verklaar en beloof ik! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen K.A.M Reinerink-Hutten. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen o f te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

Mevrouw Reinerink-Hutten: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer L.P. Stamsnieder. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Stamsnieder: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen H.J. Stevelink. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Stevelink: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer T. Vleerbos 

"Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder wel­
ke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Vleerbos: Dat verklaar en beloof ik! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heerW.J.G. Weerink. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
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Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen o f te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Weerink: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer R.H. de Witte 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer De Witte: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Allen hartelijk gefeliciteerd. 

Agendapunt 2a: Benoeming van de commissie onderzoek geloofsbrieven 
De voorzitter: Zoals ik al zei wordt er een extra agendapunt ingelast: benoeming van de commissie 
van onderzoek geloofsbrieven. Ik stel voor aan uw raad om daarvoor te benoemen de heer De Witte, 
mevrouw Kemperink en de heer Vleerbos. Mag ik de commissie verzoeken met Marcel mee te gaan 
om de geloofsbrieven te onderzoeken. 

Schorsing 

De voorzitter: Ik heropen de vergadering. Ik vraag de voorzitter van de commissie om het woord te 
nemen. 

De heer De Witte: Rapport raadscommissie onderzoek geloofsbrieven. De commissie uit de raad van 
de gemeente Tubbergen in wier handen werden gesteld de geloofsbrief en verder bij de kieswet ge­
vorderde stukken, ingezonden door de heer Wessels op 27 maart 2014, benoemd tot lid van de raad 
van de gemeente Tubbergen, rapporteert de raad van de gemeente Tubbergen dat ze bovengenoem­
de bescheiden heeft onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat de benoemde aan alle in de 
gemeentewet gestelde eisen voldoet. De commissie adviseert tot zijn toelating als lid van de raad van 
de gemeente Tubbergen. Tubbergen, 27 maart 2014, de commissie vernoemd mevrouw A. Kempe­
rink, de heer R.H. de Witte en T. Vleerbos. 

De voorzitter: Dank u wel. Neemt de raad dit advies over. Unaniem. 
Dat betekent dat ik nu ook de heer H. Wessels mag vragen hier naar voren te komen. 

"ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder wel­
ke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Wessels: Dat verklaar en beloof ik! 

Agendapunt 2b: Algemeen 
De voorzitter: Leden van de raad, allereerst van harte gefeliciteerd met het feit dat we u zojuist heb­
ben mogen installeren als raadslid. Ik denk dat er een record is gevestigd vanavond. Dinsdag heb ik 
afscheid genomen van Henk Wessels en hij is nu al weer terug. Henk waar is je cadeau? 
U hebt net de eed of de belofte afgelegd. Daarin staat iets bijzonders, iets dat u in feite allemaal hebt 
overtreden maar in dit geval helemaal niet erg is. 
Ik lees voor. "Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, 
onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd." Ik denk dat 
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iedereen van u op pad is gegaan met zijn partijprogramma. Daarin hebt u ongetwijfeld beloofd dat als 
u als partij aan de macht komt dat u dan bepaalde zaken zult uitvoeren. Onder welke naam ook staat 
er, ik denk dat u dat vergeven zal worden. Ik denk dat het hier gaat om het persoonlijke gewin en niet 
om het gewin dat u hebt als partij, als volksvertegenwoordiger waarbij u uiteraard uw kiezers belooft 
dat als u in de raad zult zitten, daar bedoelt u mee uw fractie, uw partijgenoten, dat u dan zult gaan 
voor een bepaald resultaat. Dat resultaat is normaal gesproken absoluut niet gegarandeerd. Behalve 
natuurlijk voor een partij die gewoon de absolute meerderheid heeft en dit nog kan waarmaken ook. 
Dat is toch wel heel bijzonder. Er zijn maar heel weinig gemeenten in Nederland waar er een partij is 
die zo een meerderheid heeft als hier in Tubbergen. Ik moet u zeggen, ik heb niet kunnen nakijken 
waar dat nog meer zo is maar ik denk dat er maar heel weinig zijn waar dat zo is. 
Ik heb gelezen dat het CDA gaat voor een grote coalitie. Ik denk dat het heel goed is want er staan 
enorme taken op u te wachten. Ik noem er een paar, de drie hele grote decentralisaties. Dat betekent 
dus dat heel veel taken van provincie en rijk naar de gemeente zullen komen. Er is nog het probleem 
van de krimp. We weten allemaal dat de gemeente Tubbergen daar de komende jaren nog niet aan 
toe is. Dat betekent niet dat als we goed besturen, dat willen we allemaal, dat we er eigenlijk al reke­
ning mee moeten houden of al mee hadden moeten houden. Het wordt echt een probleem. Kijkt u 
maar naar regio's in het noorden en zuiden van dit land. Nog niet eens zo ver weg. Het komt gewoon 
op ons af. We zijn niet de Randstad waar iedereen naar toe wil trekken. Dat is denk ik een beweging 
die we heel moeilijk andersom kunnen realiseren. Dan is er natuurlijk ook nog het eeuwige vraagstuk 
over de duurzaamheid. Over het behouden van onze planeet, ook voor het nageslacht. Dat is iets 
waar we constant mee bezig moeten zijn. Het is natuurlijk heel gemakkelijk om de ruimte te benutten 
zoals we die nu willen. Om onze grondstoffen te benutten zoals we die nu nodig hebben. Maar als we 
daar even over nadenken moeten we direct tot de conclusie komen dat daar uiteindelijk wel een barri­
ère op zal moeten komen. Of ze raken op, of ze hebben een dusdanige schadelijke werking dat we 
dat ons nageslacht niet kunnen aandoen. Dat zijn allemaal facetten waar we keihard rekening mee 
moeten houden. 
Een ander punt is de razendsnelle technologische ontwikkeling. Ik denk dat degene die ook de vorige 
periode in de raad hebben gezeten in de vier jaar dat ze hier zaten ook hebben gezien dat het echt 
heel snel gaat. Aan het begin voor de raad nauwelijks geautomatiseerde informatievoorziening. U gaat 
straks starten zonder papier. Geen papier meer tijdens het vergaderen, of u moet het thuis willen uit­
printen. Maar van ons krijgt u het in ieder geval niet meer. Dat is in vier jaar tijd gerealiseerd. Natuurlijk 
is dat een proces van jaren maar het is binnen vier jaar gerealiseerd. Het zal natuurlijk niet zo zijn dat 
u denkt dan hebben we dat straks en daar blijft het bij. Ook de komende vier jaar zal die ontwikkeling 
nog razendsnel blijven gaan. Ik hoop dat u zich daar ook op voorbereidt, dat dit niet het eindstation is. 
Maar dat we constant bezit zijn om de dienstverlening naar u, maar natuurlijk ook naar de inwoners 
van onze gemeente te verbeteren. Daar vervult u een grote rol in. 
Bij het afscheid van de raadsleden heb ik gezegd: men zegt altijd je gaat nu zitting nemen op het plu­
che maar niets is minder waar, het is keihard werken, echt keihard werken. Ik herhaal het, ik vergelijk 
het niet met pluche, het is gewoon jute van de ruigste soort. Als u veel beweegt dan krijgt u de blaren. 
Zo is het. U hebt zojuist ook gezegd dat u uw plichten als lid van de raad naar eer en geweten zult 
vervullen. Als ik u een beetje ken dan gaat u dat ook doen en dan zult u net als het afscheid nemende 
raadslid Addy Woesthuis in plaats van een avond in de week met het raadslidmaatschap bezig te zijn 
een avond in de week echt thuis zijn. En de rest bent u op de een of andere manier bezig met het 
werk hier. Daarnaast hebben we ook nog te maken met een conjunctuur die op dit moment gewoon 
slecht is. Daar kunnen we betrekkelijk weinig aan doen. Dat heeft alles te maken met internationale en 
nationale ontwikkelingen. Dat betekent niet dat u er helemaal niets aan kunt doen. Juist als het gaat 
om de 3 D's denk ik dat het heel belangrijk is dat u daar de lokale invulling aan geeft zoals u als raad 
dat wilt. Dat zal nog heel wat van u vergen. Dat is ook de reden waarom wij heel snel al na de installa­
tie, volgende week, direct beginnen met u op de hoogte te brengen met wat er allemaal op dat gebied 
speelt. Dat is echt heel veel. We zullen het u gedoseerd meegeven want als u dat in een keer krijgt 
dat verliest u gewoon het zicht er op. Dat is niet zo van nu een beetje en volgende week een beetje 
want dan blijven ze een beetje dom, integendeel. Het is juist iedere keer brengen op een hoger ni­
veau. Het is niet het enige onderwerp waar we het straks over gaan hebben. Er is een enorme lijst 
met data, die krijgt u volgende week ook te horen, waarbij u in de gelegenheid wordt gesteld om ken­
nis te maken met het raadswerk en alle facetten die daar mee te maken hebben. Ik hoop dat u ook in 
de gelegenheid bent om daar echt aan te werken en ook mee te doen met die sessies. 
Ondanks het feit dat heel veel van wat wij nu zien ons wordt opgelegd door het rijk betekent niet dat u 
uw raadslidmaatschap als volksvertegenwoordiger natuurlijk lokaal zult moeten invullen. Aan de ande­
re kant moet u uw ogen niet sluiten voor wat er in de provincie en op rijksniveau gebeurt. Zoek contact 
met uw fractiegenoten in de Provinciale Staten en de Tweede Kamer. U denkt dat u als raadslid van 
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Tubbergen weinig te zeggen hebt, maar ik denk dat als u gaat kijken hoe bepaalde wetten in de loop 
der jaren net iets anders zijn geworden, juist omdat er raadsleden waren, ook uit Tubbergen, die op 
het juiste moment contact hebben kunnen leggen met hun vertegenwoordiger in de Tweede Kamer of 
in de Staten, net even dat accent hebben kunnen verleggen waardoor het voor onze inwoners een 
stuk draaglijker wordt. Dus, richt u vooral naar binnen maar kijk zeker ook buiten deze gemeente als 
het daar om gaat. 
Ik hoop niet dat ik u met deze woorden heb afgeschrikt van: o jee, wat hangt me nu allemaal boven 
het hoofd. Ik hoop wel dat u nu zegt: het wordt nog interessanter dan ik in het begin al dacht. Ik wens 
u daar heel veel succes bij. De griffie en ikzelf maar ook het gehele ambtelijk apparaat zullen u daarbij 
met raad en daad bijstaan. Als u vragen hebt, aarzel niet en roep onze hulp in. Als u wilt dat het onder 
geheimhouding gebeurt dan kan dat ook. Denk niet dat alles wat u vraagt direct op straat ligt. Absoluut 
niet. Als u vraagt om vertrouwelijkheid dan wordt dat vertrouwelijk behandeld. Vergist u niet, de dom­
ste vraag is de vraag die nooit is gesteld. Dus stel hem. Als u denkt: ik weet het niet of had ik het mis­
schien moeten weten, kom gewoon naar ons toe. Daar zijn we voor. Ik hoop dat we de komende vier 
jaar een hele mooie en uitdagende tijd krijgen. Met straks een resultaat waarvan u zegt: "ik was van 
2014 tot 2018 lid van de raad van Tubbergen en mensen wat hebben wij een hoop bereikt voor het 
welzijn van onze burgers." Heel veel succes. 

Agendapunt 3: Mededelingen 
De voorzitter: Geen. 

Agendapunt 4: Rondvraag 
De voorzitter: We komen nu toe aan de rondvraag. Aan het begin zet iedereen voor aanwezigheid zijn 
handtekening. Ik prik dan een naam en daar begint de rondvraag. Zojuist legde de heer Hannink de 
eed niet correct af. Ik heb hem al vele malen gezegd dat hij de twee vingers van zijn rechterhand om­
hoog moest richten en hij deed dat links. De vorige keer deed hij dat wel rechts en toen werd er ern­
stig om gelachen want de heer Hannink mist die twee vingers. Als ik dat doe dan ziet niemand het, ik 
mis ook een klein stukje maar dat valt niet op. Bij de heer Hannink is het zo duidelijk dat hij dacht, dat 
gaat me niet nog een keer gebeuren, dus deed hij dat links. Daardoor is de eed niet ongeldig, want ik 
ken de intentie. 
Ik stel voor dat we na de rondvraag de raadsleden vragen naar de trap te gaan in de hal. Daar wordt 
een groepsfoto gemaakt en daarna verlaten alle andere aanwezigen de zaal. Want ik vrees dat we ze 
anders helemaal kwijt zijn en dat ervan de groepsfoto weinig terecht zal komen. 

De heer Hannink: Voorzitter, u hebt een mooie uitleg gegeven en ik dank u voor de rest. 

Agendapunt 5: Sluiting 
De voorzitter: Mag ik u verzoeken om met mij te gaan staan voor het lezen van het sluitingsgebed? 
De vergadering is gesloten. 

Aldus vastgesteld in de openbare 
vergadering van 26 mei 2014 

De griffier, De burgemeester, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 
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gemeente 
Tubbergen *» 

NOTULEN 

Aanwezig: 

Op uitnodiging van 
de raad aanwezig: 

Afwezig: 

van de openbare vergadering van de raad der gemeente Tubbergen, 
gehouden op maandag 14 april 2014, aanvang 19.30 uur, in de raadszaal 
van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 

De voorzitter: mr. M.K.M. Stegers, burgemeester 
griffier: H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar 
Leden: J. Aalderink-Büter, U.M.T. Bekhuis-Groothuis, H.M.N. Berning-Everlo, 
R.J.G. Booijink, A.G.E.Busscher, J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink, 
P.H.G.M. Hannink, A.B.E.G. Kemperink, B.G.M. Olde Hampsink, 
L.W. Oosterik, H.A.M. Plegt, K A M . Reinerink-Hutten, L.P. Stamsnieder, 
H.J. Stevelink, W.J.G. Weerink, H. Wessels en R.H. de Witte 
Wethouders J.E.F. Harmelink, T. Vleerbos en G.J. Ophof 

Agendapunt 1: Opening 
De voorzitter: Dames en heren, mag ik u vragen te gaan staan voor het lezen van het 
openingsgebed? De vergadering is geopend. 
Hartelijk welkom, vooral de goedgevulde tribune, in tegenstelling tot de vorige keer. 

Agendapunt 2: Vaststellen agenda 
De voorzitter: Zijn er wijzigingen die moeten worden aangebracht. 
De agenda wordt vastgesteld. 

Agendapunt 3: Mededelingen 
De voorzitter: Er zijn geen mededelingen 

Agendapunt 4: Vragenuurtje 
De voorzitter: Er zijn geen vragen binnengekomen voor het vragenuurtje. 

Agendapunt 5: Vaststellen van de notulen van de openbare vergadering van 
17 maart 2014 

De voorzitter: ledereen akkoord. 
De notulen worden vastgesteld. 

Agendapunt 6: Vaststellen lijst ingekomen stukken 
De voorzitter: Daarmee wordt bedoeld dat u akkoord gaat met de voorgestelde wijze van afdoening. 
Aldus besloten. 

Agendapunt 7: Bekrachtiging geheimhouding bijlagen bij raadsvoorstel uitbreidingsplan 
Hutten te Geesteren 

De voorzitter: ledereen akkoord. 
Overigens gaat de geheimhouding er pas weer van af als u dat zegt. Ik ga er vanuit dat voor deze 
stukken het voor eeuwig is. 
De geheimhouding wordt opgelegd. 

Agendapunt 8: Beschikbaar stellen krediet voor aankoop grond ten behoeve van 
uitbreidingsplan Hutten te Geesteren 

De voorzitter: Wenst iemand het woord, ledereen akkoord. 

De heer Busscher: Ik vind het toch wel de moeite waard om er hier iets over te vertellen. Het is niet 
niks wat er voor Geesteren is gekomen. Allereerst wil ik Geesteren feliciteren. We vinden wel dat dit 
een noodzaak was voor Geesteren. We zijn blij dat het college dit nog op de valreep voor elkaar heeft 
gekregen. Wij vinden het prachtig want er stonden veel mensen op de lijst. We hopen zo snel mogelijk 
dat mensen in Geesteren kunnen bouwen. Want bouwen en wonen in een kern is belangrijk voor onze 



leefbaarheid, het sociale en de sport. Ik wens de familie Hutten een goede toekomst toe op het 
nieuwe adres. 

De heer Hannink: Ook GBAA/D is heel blij dat het college een overeenkomst heeft kunnen sluiten, 
zodanig dat woningbouw mogelijk is en de agrariër in kwestie een andere plek kan vinden. Helaas 
hebben we nogal wat problemen ondervonden. Het college en de agrariër hebben in samenspraak 
met elkaar toch een nieuwe plek kunnen bevestigen, het is toch gelukt. Een grote winst voor de 
gemeente en een grote winst voor Geesteren. 

De heer Wessels: Wij zijn ook akkoord. De risico's zijn beperkt en aanvaardbaar. Ik heb van de 
wethouder vorige keer al gehoord dat er een grote lijst met liefhebbers is voor bouwkavels. Met volle 
vaart vooruit. 

De voorzitter: Ik constateer dat u unaniem akkoord gaat met dit voorstel. Wij zijn even blij als de 
uitingen die u net heeft gedaan richting het college. We hopen uiteraard dat de kavels snel worden 
verkocht. 

Agendapunt 9: Nota reserves en voorzieningen 2014 openbaar lichaam, Noaberkracht 
Dinkelland Tubbergen 

De voorzitter: Wenst iemand het woord. 
Akkoord. 

Agendapunt 10: Vaststellen beleidsnota Extern Veiligheidsbeleid, een veilig Noaberschap 
De voorzitter: Niemand. 
Aldus besloten. 

Agendapunt 11: Beschikbaarstellen bedrag voor onderhoud schoolgebouwen 2014 
De voorzitter: Wenst iemand het woord. 

De heer Weerink: We zijn het als CDA eens met de investeringen. Het is goed om te horen dat er 
scherp wordt ingekocht en de prijzen goed worden uit onderhandeld. We zijn blij om te horen dat we 
binnenkort kunnen worden bijgepraat over het onderhoud van de schoolgebouwen. 

De heer Wessels: Wij zijn natuurlijk akkoord. Ik vond het mooi om te lezen dat ook de plaatselijke 
ondernemers hun kansen hebben gekregen en gegrepen. 

Wethouder Ophof: Blij met de instemming. Ik denk dat onze schoolgebouwen er netjes bijstaan en 
goed worden onderhouden. We hebben de middelen om dat ook dit jaar goed aan te varen. Wij 
stemmen in. 

De voorzitter: Aldus besloten. 

Agendapunt 12: Vaststellen wijziging gemeentebegroting 2014 
De voorzitter: U hebt zojuist twee besluiten genomen die geld kosten, dat moet worden gewijzigd in de 
gemeentebegroting. Kunt u zich vinden in agendapunt 12, die dit voor u regelt. Ja. 

Aldus besloten. 

Agendapunt 13: Rondvraag 
De voorzitter: Dan komen we nu aan de rondvraag. 

De heer Hannink: Ik wil terugkomen op de commissievergadering met betrekking tot de brief van de 
VNG over de kwestie Pas. Op dat moment was er geen compleet antwoord bij het college bekend. De 
vraag is of deze er nu wel is. 

Wethouder Ophof: Dat antwoord is er nog niet. Zelfs vandaag hebben we er nog achteraan gebeld. 
We zijn er vanuit gegaan dat we de brief zouden ontvangen uiteraard. We hebben deze niet gehad, 
we zijn niet op de hoogte van de stand van zaken. Zodra het binnen komt gaat het in uw richting. Dus, 



mocht het in de loop van de week binnenkomen dan sturen we dat toe. We zijn niet op de hoogte, 
althans niet van de inhoud. We weten dat er een brief moet zijn geweest maar de inhoud kennen wij 
tot op heden niet, hoe vreemd ook mijnheer Hannink. 

De heer Hannink: Dank, wat mij betreft houden we deze discussie tot nader order aan, wanneer het 
wel helder is. We hebben toch wel een aantal vragen in deze zaak en het is bijzonder hoe het verloop 
in deze heeft kunnen plaatsvinden. 

De heer Plegt: Ik wil graag iets zeggen over iets dat op de lijst van ingekomen stukken staat. Er is 
eerder een scherpe discussie over gevoerd tussen raad en college met name. We zijn tot een soort 
van gezamenlijk uitgangspunt gekomen. We zijn zeker niet tegen het Insecthuis maar er zal eerst een 
besloten bouwteam moeten komen. In dat perspectief vindt onze fractie het vreemd dat het college 
een besluit heeft genomen over het Insecthuis maar dat er geen bouwteam is. 

Wethouder Harmelink: Het is een dossier waar veel over te doen is geweest. Juist om de gevoeligheid 
van dit dossier is over de bouwtitel is destijds contact geweest met alle drie de fractievoorzitters. De 
uitkomst van die telefoonronde was dat ingestemd kon worden met het voornemen om het 
projectbesluit te nemen. Toen is wel de bouwtitel aan de orde geweest in die gesprekken. Voor het 
college was deze aanleiding om een opschortende voorwaarde op te nemen in het besluit. Dat 
betekent dat het besluit pas in werking treedt nadat het bestemmingsplan regelt dat er sprake is van 
omzetting van wonen naar recreatie. Als dat rechtskracht heeft verkregen, dan pas treedt het besluit 
voor de bouw van de insektwoning in. Er is overleg gevoerd met de fractievoorzitters, die konden 
daarmee instemmen en we hebben de opschortende voorwaarde ingebouwd dat er niet eerder 
gebouwd kan worden nadat het bestemmingsplan door uw raad is vastgesteld. 

De heer Plegt: Het voelt wel als een hoop kunst- en vliegwerk. Ik verwacht dat zowel de aanvrager als 
de bewoner er niet blij mee zijn met het oog op de discussie zoals die eerder is gevoerd. Buren 
hebben bezwaren naar voren gebracht. De aanvrager zelf is ook niet gebaat bij allerlei procedures 
waarvan hij de uitkomst nu nog niet weet. Waarom wordt niet de Koninklijke weg gevolgd. 

Wethouder Harmelink: Van kunst- en vliegwerk kan geen sprake zijn want dat suggereert snelheid en 
het heeft zes jaar geduurd. Lang genoeg. De zienswijzen zijn beantwoord, omwonenden zijn op de 
hoogte gesteld. De aanvrager heeft ook rechten en daar heeft het college uiteindelijk een besluit over 
genomen. Dat is nu van de bestuurlijke tafel af. Zoals u ook in de krant hebt kunnen lezen, gelukkig 
hebben we nog onafhankelijke rechters die straks moeten oordelen hoe we het met elkaar gedaan 
hebben. Maar, geen besluit nemen was op dat moment niet meer aan de orde. 

Mevrouw Kemperink: Ik heb een vraag maar ik weet niet of het hier kan. Het gaat over de wijze 
waarop op dit moment wordt bekeurd. Vorige week hoorde ik dat een agent stond te bekeuren. De 
persoon zegt "kijkt u eens naar mijn kaart, ik mag hier gewoon staan." De agent zegt "ik kan niet 
lezen." Volgens mij wordt er op dit moment een beetje op een bijzondere wijze bekeurd. Ik vraag me 
af of het geen idee is om, nu de parkeerplaatsen voor het gemeentehuis weg zijn, ontheffing te 
verlenen, bijvoorbeeld voor begrafenissen. Je hoort wel heel veel klachten erover. Misschien kunnen 
wij iets doen als raad. 

De voorzitter: Ik ben blij dat u het vraagt want dan kunnen we even een paar dingen rechtzetten. De 
mevrouw in kwestie is niet hier bekeurd maar ergens anders bekeurd. 

Mevrouw Kemperink: Ik heb het over een mijnheer. Deze mijnheer is vorige week bekeurd hier in het 
dorp. Hij heeft de agent erbij gehaald en gezegd "kijk eens naar mijn kaart, u kunt me helemaal niet 
bekeuren." De agent of handhaver zegt "ik kan niet lezen." Dat gaat er wel heel strak langs met dat 
bekeuren. 

De voorzitter: Nee, het gaat er niet strak langs maar er wordt goed gekeken of iemand verkeerd staat. 
Op het moment dat het gaat om een invalide of als de kaart afwezig is wordt vanaf vorige week een 
foto gemaakt op het moment van bekeuren om dat te bewijzen. Dus als iemand later zegt "ik had de 
kaart er wel achter" dan kan de persoon in kwestie laten zien dat dit niet zo is omdat hij een foto heeft 
genomen van de auto. 



Mevrouw Kemperink: Maar er zijn op dit moment parkeerplaatsen weg op de markt. Als je 
parkeerplaatsen weghaalt, misschien zou je.. . 

De voorzitter: Er is parkeerruimte zat, ook nu nog. Ik kom geen enkele keer hier aan zonder dat ik mijn 
auto kwijt kan, dat is zelfs in de vrije zone, niet eens in de blauwe zone. Dus laat staan dat het voor 
anderen geldt. Als je de kaart er achter legt wordt je niet bekeurd. We hebben de uitdrukkelijke 
instructies, die kennen alle handhavers dat tijdens een uitvaart er in de buurt van de kerk niet wordt 
bekeurd. Dat is al ruim een jaar zo en daar houden ze zich ook aan. Als het gaat om het stuk dat toen 
in de krant heeft gestaan van een mevrouw die zei dat ze bekeurd was omdat ze de kaart er wel 
achter had, dat klopt niet want ze was op een andere plaats bekeurd dan ze dacht. Dit heeft ze later 
ook erkend. Het gaat er niet strakker van langs, er wordt gewoon bekeurd. Ik hoop dat de mensen slim 
zijn en er de kaart achter zetten. Ik was in een winkel en toen schoot me te binnen dat ik de kaart er 
niet achter had. Ik was gelukkig op tijd maar voor hetzelfde geld had ik ook een boete, dat is dan 
eenmaal zo. 

Mevrouw Kemperink: Maar toch, er zijn parkeerplaatsen weggehaald bij de gemeente. 

De voorzitter: Tijdelijk. Er is geen probleem. 

Mevrouw Kemperink: Als u geen probleem ervaart, dan zal er geen probleem zijn. 

De voorzitter: Niet alleen voor mij niet, maar ik heb nergens een klacht gehoord van mensen die de 
auto niet in de buurt kwijt kunnen. Ze kunnen ook nog bij het zwembad staan. De mensen die weten 
hoe het in de buurt is en langer moeten parkeren kunnen hem altijd daar kwijt. Nogmaals, ik heb er 
nooit klachten over gehoord dat mensen echt ver moeten lopen hier in de buurt omdat ze hun auto 
niet kwijt kunnen. Nog een of twee maanden dan is het hopelijk weer opgelost en zijn er nog meer 
parkeerplaatsen. 

Agendapunt 14: Sluiting 
De voorzitter: Mag ik u verzoeken om met mij te gaan staan voor het lezen van het sluitingsgebed? 
De vergadering is gesloten. 

Aldus vastgesteld in de openbare 
vergadering van 26 mei 2014 

De griffier, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar 

De burgemeester, 
mr. M.K.M. Stegers 



gemeente 
Tubbergen o'* 

Aan de raad 

Tubbergen, 15 mei 2014 

Agendapunt: 10 

Onderwerp: Vaststellen lijst ingekomen stukken. 

Hieronder treft u aan een overzicht van de aan uw raad gerichte ingekomen stukken. 
Wij geven u in overweging te besluiten zoals door ons is voorgesteld. 

Namens het presidium, de voorzitter 

mr. M.K.M. Stegers. 

Nr. Ingekomen 
d.d. 

Afzender Onderwerp Voorstel Presidium 

1. 10-04-2014 Diverse organisaties Verzoek om in de collegeprogramma's 
armoede- en schuldenaanpak een 
prominente plaats te geven (114.016561) 

Ter kennisname 

2. 10-04-2014 Belangen 
Organisatie 
Overijssel 
Kievitstraat 9, 
Hengelo 

Pilot vertrouwenspersoon sociaal domein 
(114.016553.) 

Ter kennisname 

3. 10-04-2014 MKB Nederland 
Postbus 93002 
's-Gravenhage 

Aanpak winkelleegstand en transitie naar 
winkelgebieden; tekstsuggesties voor 
toekomstgericht beleid voor winkelgebieden 
(114.016557) 

Om advies in handen 
van het college te 
stellen 

4. 10-04-2014 Aandacht voor 
ledereen 

Aanbod voor gemeenteraadsleden vanuit 
het Programma Aandacht voor iedereen. 

Ter kennisname 

5. 11-04-2014 College gemeente 
Tubbergen 

Raadsbrief nr. 11; Bureau Jeugdzorg 
(U14.006515) 

Ter kennisname 

6. 15-04-2014 Raad van State Nadere stukken inzake weigering 
vaststelling bp. Geesteren, hoek 
Witteveensweg - Geesterseveldweg 
(114.017224) 

Ter kennisname 

7. 18-04-2014 Stichting TwenTaal 
Veeneslagen 22, 
Rijssen 

Petitie gebruik Twents in gemeenteraad 
(114.018193) 

Ter kennisname 

8. 18-04-2014 Raad van State Kopie stukken inzake gezondheidscentrum 
Reutummerweg te Tubbergen (114.018017) 

Ter kennisname 

9. 22-04-2014 Raad van State Nadere stukken inzake weigering 
vaststelling bp Geesteren, hoek 
Witteveensweg - Geesterseveldweg 
(114.018337) 

Ter kennisname 

10. 22-04-2014 Stads/dorps/ 
buurtschapsraden 
gemeente Dinkelland 
en Tubbergen 

Uitgaande brief aan fractievoorzitters van 
de Tweede Kamer inzake slechte mobiele 
bereikbaarheid Dinkelland en Tubbergen 

Ter kennisname 

Bezoekadres: Raadhuisplein 1, Tubbergen Postbus 30, 7650 AA Tubbergen tel: (0546) 628000 fax: (0546) 628111 
e-mail: gemeente@tubbergen.nl internet: www.tubbergen.nl Rabobank Tubbergen 15.14.01.470 



11. 22-04-2014 Gemeente 
Tubbergen, 
wethouder Vleerbos 

Start Inkoopprocedure Jeugdzorg en AWBZ 
(114.022669) 

Ter kennisname 

12. 22-04-2014 De Jong S Laan 
Julianastraat 16, 
Tubbergen 

Verzoek verplaatsing bouwcontingent 
Kroezenweg (114.018483) 

Om advies in handen 
van het college te 
stellen 

13. 29-04-2014 College gemeente 
Tubbergen 

Raadsbrief nr. 12; Verkeer in Geesteren-
vaststellen van het eindrapport en het 
maatregelenpakket 
(U14.008667) 

Ter kennisname 

14. 29-04-2014 College gemeente 
Tubbergen 

Raadsbrief nr. 13; voortgangsrapportage 
openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland 
Tubbergen (U14.008881) 

Ter kennisname 

15. 30-04-2014 Regio Twente Programmabegroting 2015 (İ14.019901) Om advies in handen 
van het college te 
stellen 

16. 06-05-2014 Motie Oostzaan Bezuinigingen chronisch zieken en 
gehandicapten (İ14.020950) 

Ter kennisname 

17. 07-05-2014 Gemeente 
Tubbergen, 
wethouder Ophof 

Reactie VNG m.b.t. het PAS-standpunt 
(114.022669) 

Ter kennisname 

18. 08-05-2014 Regio Twente Voordracht benoeming in Euregio-organen 
(İ14.018957) 

Ter afdoening in 
handen van het 
college te stellen 

19. 08-05-2014 Dhr. J. Kemperink Brief met bijlage inzake 
commissievergadering 12 mei (İ14.021480) 

Ter kennisname 

20. 12-05-2014 Dhr. Tiemens en 
mw. Cense, 
Oldenzaalseweg 6, 
7651 KC Tubbergen 

Bestemmingsplan * beeldkwaliteitsplan 
Oldenzaalseweg (114.021909) 

Ter afdoening in 
handen van het 
college te stellen 

21. 14-05-2014 Dhr. M. Ottenschot, 
Nitertstraat 9, 
7651 ES Tubbergen 

Voortgang plan Oldenzaalseweg 8 
(114.022623) 

Ter afdoening in 
handen van het 
college te stellen 



gemeente 
Tubbergen 

Vergadering: 

Nummer: 

26 mei 2014 

11A 

Aan de gemeenteraad 

Tubbergen, 15 mei 2014 

Onderwerp: Vaststellen bestemmingsplan "Reutum, Molenhofweg 10". 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Er is een verzoek gedaan om drie extra recreatiewoningen toe te staan aan de Molenhofweg 10 te 
Reutum. Het plan past binnen de visie 'Hart van Twente' voor het gebied waarin het perceel gelegen 
is. 

Omdat met het plan nieuwe ontwikkelingsruimte wordt geboden, moet hier op grond van de 
Kwaliteitsimpuls Groene Omgeving uit de provinciale Omgevingsvisie een investering in ruimtelijke 
kwaliteit tegenover staan. Hiervoor is een plan opgesteld. 

Er is een bestemmingsplanprocedure gestart om het project planologisch mogelijk te maken. Het 
bestemmingsplan heeft als voorontwerp en ontwerp ter inzage gelegen. Er zien geen reacties 
ingekomen. Het bestemmingsplan kan nu worden vastgesteld. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
Het college heeft ingestemd met het verzoek om drie extra recreatiewoningen toe te staan aan de 
Molenhofweg 10 te Reutum. 

Omdat met het plan nieuwe ontwikkelingsruimte wordt geboden, moet hier op grond van het 
provinciale en gemeentelijke KGO beleid (Kwaliteitsimpuls Groene Omgeving) een investering in 
ruimtelijke kwaliteit tegenover staan. 

Op 19 november 2013 heeft ons college ingestemd met het opgestelde KGO inrichtingsplan en het 
ondertekenen van een KGO overeenkomst. Vervolgens is een bestemmingsplanprocedure gestart om 
het plan planologisch mogelijk te maken. Het bestemmingsplan kan nu worden vastgesteld. 

Argumentatie 
Visie 'Hart van Twente' 
Het perceel Molenhofweg 10 te Reutum maakt onderdeel uit van het gebied "Hart van Twente". Dit is 
een gebied met een concentratie van recreatieve functies en bedrijven, zoals: camping De Molenhof, 
camping Heideveld en recreatiepark De Weuste. Onderhavige locatie ligt tussen recreatiepark De 
Weuste en camping Heideveld. 

Voor het gebied is door onder andere de lokale ondernemers een visie opgesteld, gericht op het 
versterken van de recreatieve functies. Een uitbreiding van het aantal recreatiewoningen op 
onderhavig perceel past in deze lijn. Doordat het perceel tussen een aantal bestaande 
recreatieterreinen ligt, is dit een logische plaats om de uitbreiding te realiseren. Ook past deze 
ontwikkeling op deze plaats binnen de ruimtelijke structuur. 

Provinciaal beleid 
Over het plan is ambtelijk overleg gevoerd met de provincie. Op basis van het provinciale beleid 
kunnen nieuwe recreatiewoningen worden gebouwd mits aan de volgende criteria wordt voldaan: 

- Permanente bewoning dient te worden uitgesloten, (zie: Bestemmingsplan) 

Zaaknummer: 11.00891 - 114.014326 1 



- De ruimtelijke kwaliteit ter plekke te moet worden verbeterd (zie: Kwaliteitsimpuls Groene 
Omgeving), 

- Er dient sprake te zijn van een innovatief concept 

Door de aanvrager is een onderbouwing van het plan opgesteld. Op basis hiervan heeft provincie 
ingestemd met het plan. 

Kwaliteitsimpuls Groene Omgeving 
Omdat met het plan nieuwe ontwikkelingsruimte wordt geboden, moet hier op grond van het 
provinciale en gemeentelijke KGO beleid een investering in ruimtelijke kwaliteit tegenoverstaan. 

Op basis van de berekeningswijze uit het gemeentelijke KGO beleid moet tenminste ē 7.685,-

geïnvesteerd worden. De aanvrager heeft een KGO plan opgesteld voorde landschappelijke 
inpassing van de bouwlocatie en de compenserende investering in ruimtelijke kwaliteit in de groene 
omgeving. De investering in ruimtelijke kwaliteit betreft het opknappen van een houtwal (gelegen 
tussen de Oldenzaalseweg en de Jan van Arkelweg) naast de locatie Antje Ã Billy aan de 
Oldenzaalseweg 176. Deze investering bedraagt ē 9.615,78. 

In een met de aanvrager gesloten KGO overeenkomst is onder andere de uitvoering van het KGO 
plan vastgelegd. 

Bestemmingsplan 
Er is een bestemmingsplan opgesteld waarin de drie extra recreatiewoningen mogelijk worden 
gemaakt. In de regels van het bestemmingsplan is permanente bewoning van de recreatiewoningen 
uitgesloten en is de uitvoering van het KGO plan vastgelegd. 

Het bestemmingsplan heeft als voorontwerp en ontwerp ter inzage gelegen. Er zijn geen reacties 
ingekomen. Ook bestaat er geen aanleiding om het plan nog te wijzigen. Het bestemmingsplan kan nu 
worden vastgesteld. 

Geen exploitatieplan 
De kosten voor de uitvoering van het plan zijn voor rekening van de aanvrager. De kosten voor 
ambtelijke uren zijn gedekt via de leges. Eventuele planschadekosten komen voor rekening van de 
aanvrager, dit is geregeld in de KGO overeenkomst. Er hoeft zodoende geen exploitatieplan 
vastgesteld te worden. Dit moet wel apart besloten worden. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 

Zaaknummer: 11.00891 -114.014326 2 



Vergadering presidium op 22 april 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S . en B. 1 cie. R. en E. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. S . en B. 1 cie. R. en E. op 12 mei 2014 

Advies aan de raad X 
0 

0 

advies akkoord te gaan met het voorstel 
advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 

^ 0 

Zaaknummer: 11.00891 -114.014326 3 



gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 26 mei 2014 

Nummer: 11B 

Onderwerp: Vaststellen bestemmingsplan "Reutum, Molenhofweg 10". 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 15 mei 2014, 
nr. 11 A; 

gelet op het advies van de commissie Ruimte en Economie/Samenleving en Bestuur 
van 12 mei 2014; 

gelet op het bepaalde in artikel 3.8 en 6.12 van de Wet ruimtelijke ordening en afdeling 3.4 van de 
Algemene wet bestuursrecht; 

B E S L U I T : 

- vast te stellen het bestemmingsplan " Reutum, Molenhofweg 10" overeenkomstig de bij dit plan 
behorende verbeelding, regels en toelichting (NL.IMRO.0183.1100891-vg01); 

- geen exploitatieplan vast te stellen. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 26 mei 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-Ter Haar mr. M.K.M. Stegers 

Zaaknummer: 11.00891 -114.014326 1 



gemeente 
Tubbergen o 

Vergadering: 

Nummer: 

26 mei 2014 

12A 

Aan de gemeenteraad 

Tubbergen, 15 mei 2014 

Onderwerp: Wijziging toelichting bestemmingsplan Tubbergen, Veldwijk'. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Er is door twee appellanten beroep ingesteld tegen het bestemmingsplan 'Tubbergen, Veldwijk'. Het 
ingediende beroep geeft aanleiding om de toelichting van het bestemmingsplan op een 
detailonderdeel te wijzigen. De wijziging heeft betrekking de toets aan de zgn. Ladder voor duurzame 
verstedelijking. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
Op 16 december 2013 heeft de raad het bestemmingsplan Tubbergen, Veldwijk' vastgesteld. 
Hiertegen is door twee appellanten beroep bij de ABRvS ingesteld. Het beroep geeft aanleiding om de 
toelichting van het bestemmingsplan op een detailonderdeel te wijzigen. 

Argumentatie 
Op 16 december 2013 is het bestemmingsplan Tubbergen, Veldwijk' gewijzigd vastgesteld door uw 
gemeenteraad. Dit bestemmingsplan voorziet in de realisatie van in totaal 9 ruime woningbouwkavels 
op een onbebouwde locatie in de kern Tubbergen. De oppervlakte van de kavels varieert van ruim 
1.200 m 2 tot kavels van ruim 2.300 m 2 . 

Hoewel uit onder meer paragraaf 4.2.3 en 4.3.1 van de plantoelichting blijkt dat de voorgenomen 
ontwikkeling aan de Ladder voor duurzame verstedelijking getoetst is, is toch besloten deze toetsing 
nog explicieter tot uitdrukking te brengen in de aanvulling van de plantoelichting. In deze aanvulling is 
het bestemmingsplan Tubbergen Veldwijk' expliciet getoetst aan de Ladder voor duurzame 
verstedelijking. 

De Ladder voor duurzame verstedelijking wordt in de Structuurvisie Infrastructuur en Ruimte 
geïntroduceerd en is per 1 oktober 2012 als motiveringseis in artikel 3.1.6, tweede lid, van het Besluit 
ruimtelijke ordening opgenomen. Doel van de ladder voor duurzame verstedelijking is een goede 
ruimtelijke ordening door een optimale benutting van de ruimte in stedelijke gebieden. Hierbij dient de 
behoefte aan een stedelijke ontwikkeling te worden aangetoond. De ladder kent drie treden die achter 
elkaar moeten worden doorlopen. Zoals hiervoor aangegeven, wordt deze toets in de toelichting 
explicieter tot uitdrukking gebracht door een wijziging van paragraaf 4.1.2 van de toelichting. De 
toelichting is reeds gewijzigd opgenomen in de plantoelichting en die is als bijlage bij dit raadsvoorstel 
gevoegd. 

De toelichting maakt geen onderdeel uit van het normatieve kader van het bestemmingsplan. Het 
bestemmingsplan is reeds vastgesteld. Het betreft geen gewijzigde vaststelling van het 
bestemmingsplan als bedoeld in artikel 3.1 van de Wet ruimtelijke ordening jo. artikel 6:19 van de 
Algemene wet bestuursrecht. Wanneer de gemeenteraad heeft ingestemd met de wijziging van de 
toelichting, wordt deze toegezonden aan de ABRvS. 

Zaaknummer: 11.00108-114.019896 1 



Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 

Vergadering presidium op 

Besluit presidium: 0 om advies naar cie. S . en B. 1 cie. R. en E. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. S. en B. 1 cie. R. en E. op 

Advies aan de raad 0 

0 

X 

advies akkoord te gaan met het voorstel 
advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: DC stelt voor doorschuiven nieuwe commissie, rest 
akkoord behandeling in Raad 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 

Zaaknummer: 11.00108-114.019896 2 



gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 26 mei 2014 

Nummer: 12B 

Onderwerp: Wijziging toelichting bestemmingsplan Tubbergen, Veldwijk'. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 15 mei 2014, 
nr. 12A; 

gelet op het advies van de commissie Ruimte en Economie van 12 mei 2014; 

B E S L U I T : 

- om paragraaf 4.1.2 van de toelichting van het bestemmingsplan 'Tubbergen, Veldwijk' 
documentnr. 114.020540 te wijzigen, zoals dat is verwoord in het raadsvoorstel. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 26 mei 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar mr. M.K.M. Stegers 

Zaaknummer: 11.00108-114.019896 1 





gemeente 
Tubbergen *« 

Vergadering: 

Nummer: 

26 mei 2014 

13A 

Aan de gemeenteraad 

Tubbergen, 15 mei 2014 

Onderwerp: Jaarstukken Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland Tubbergen 2013. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

Op 31 maart 2014 is door het dagelijks bestuur van Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland 
Tubbergen ingestemd met de jaarstukken 2013 Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland 
Tubbergen en kennis genomen van het accountantsverslag 2013 (rapport van bevindingen). Nadien 
zijn deze stukken aan de colleges van B&W en aan de raden van de deelnemende gemeenten 
Dinkelland en Tubbergen toegezonden. 
De raad van de gemeente Tubbergen wordt voorgesteld om: 

« kennis te nemen van de jaarstukken 2013 Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland 
Tubbergen en 

« kennis te nemen van de inhoud van het accountantsverslag (rapport van bevindingen) 
2013. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
Voor de eerste keer zijn de jaarstukken 2013 van het Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland 
Tubbergen (hierna GR) opgesteld. Hierin wordt verantwoording afgelegd over het begrotingsjaar 
2013. 

De jaarstukken 2013 sluit met een voordelig resultaat van 6 1.049.000 
In de nota reserves en voorzieningen 2014 Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland Tubbergen, 
waarvan de beide raden hun wensen en bedenkingen kunnen weergeven in april 2014, wordt 
voorgesteld om een afzonderlijke reserve bedrijfsvoering te vormen met als doel het adequaat 
opvangen van knelpunten in de bedrijfsvoering en het creëren van enige mate van flexibiliteit vanwege 
het feit dat budgettering en implementatie/uitvoering niet altijd gelijk oplopen. 
Deze reserve bedrijfsvoering kent een plafond van 50

Zo van de personele lasten van Noaberkracht. 
Wanneer de reserve bedrijfsvoering boven de maximum omvang komt zal het surplus naar rato van 
het Verrekenmodel Tubbergen Dinkelland worden teruggestort aan de deelnemende gemeenten 
Dinkelland en Tubbergen. 

Zoals hierboven beschreven heeft de reserve bedrijfsvoering als doel het creëren van enige mate van 
flexibiliteit vanwege het feit dat budgettering en implementatie/uitvoering niet altijd gelijk oplopen. Het 
in deze jaarstukken 2013 in hoofdstuk 3.4 verklaarde positieve verschil inzake niet of niet volledig 
benutte budgetten 2013 is hier een voorbeeld van. Voorgesteld wordt dan ook om deze niet of niet 
volledig benutte budgetten 2013 opnieuw in de begroting 2014 op te nemen ten laste van het 
voordelige jaarresultaat 2013. Het betreft de volgende incidentele budgetten: 

z Incidenteel budget implementatie transitie jeugdzorg/AWBZ Wmo etc. ē 113.000 
z Uitbesteding Raet 22.000 
z Budget voor invoering BGT 359.000 
z Aanpassing software i.v.m. BRK levering 6.000 
z Werkzaamheden i.v.m. afstemmen BAG-WOZ 12.000 

Totaal 512.000 
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Na verwerking van de niet of niet volledig benutte budgetten 2013 blijft een restant voordelig 
jaarresultaat over van C 537.000. Dit resultaat zou volgens de bestendige gedragslijn zoals 
beschreven in de nota reserves en voorzieningen 2014 in zijn geheel toegevoegd moeten worden aan 
de reserve bedrijfsvoering. Echter gezien het feit dat Noaberkracht: 

« aan de ene kant weet dat ze uiterlijk in 2017 ê 1.000.000 terug moet betalen aan de beide 
deelnemende gemeenten en 

« aan de andere kant behoefte heeft aan het creëren van enige mate van flexibiliteit 
wordt voorgesteld om van het restant voordelige jaarresultaat van ë 537.000 een bedrag van 
ê 250.000 toe te voegen aan de reserve desintegratie- en frictiekosten en een bedrag van C 287.000 
toe te voegen aan de reserve bedrijfsvoering. 

Door 6 250.000 toe te voegen aan de reserve desintegratie- en frictiekosten lopen we voor op de 
toekomstige terugbetaling. Immers deze reserve moet uiterlijk in 2017 voldoende omvang hebben om 
af te kunnen lossen. In het kader van goed rentmeesterschap zijn wij van mening in een vroeg 
stadium rekening te moeten houden met deze aflossing van de aan Noaberkracht verleende 
hypotheek. 
Het creëren van enige mate van flexibiliteit wordt bereikt door de toevoeging van ê 287.000 aan de 
reserve bedrijfsvoering. 

De accountant heeft bij deze jaarstukken 2013 van de GR een goedkeurende verklaring afgegeven 
voor de aspecten getrouwheiďen rechtmatigheid. 

Wanneer de jaarstukken 2013 van de GR worden vastgesteld betekent dit samenvattend dat: 
S instemmen met het voordelige resultaat 2013 van ë 1.049.000; 
S instemmen om het voordelige resultaat 2013 van ë 1.049.000 als volgt te bestemmen: 

" de niet of niet volledig benutte budgetten 2013 voor een totaalbedrag van 
ê 512.000 opnieuw in de begroting 2014 op te nemen; 

m toevoeging aan de reserve desintegratie- en frictiekosten van f 250.000; 
« toevoeging aan de reserve bedrijfsvoering van ë 287.000. 

Politiek-bestuurlijk 
Volgens de GR moeten de jaarstukken aan de raden van de deelnemende gemeenten van Dinkelland 
en Tubbergen worden aangeboden teneinde deze in de gelegenheid te stellen om hun wensen en 
bedenkingen weer te geven. 

Juridisch 
Op grond van wet- en regelgeving (art. 197 GW en BBV - Besluit Begroting en Verantwoording 
provincies en gemeenten) dient de jaarrekening (het financiële deel van de jaarstukken) door een 
accountant te worden beoordeeld en van een goedkeurende verklaring te worden voorzien. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris, de burgemeester, 

drs. ing. G.B.J. Mensink mr. M.K.M. Stegers 

Zaaknummer: 14.04423 -114.012209 2 



Vergadering presidium op 22 april 2014 

Besluit presidium: X om advies naar cie. S . en B. 1 cie. R. en E. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. S . en B. 1 cie. R. en E. op 12 mei 2014 

Advies aan de raad X 
0 

0 

advies akkoord te gaan met het voorstel 
advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 

Zaaknummer: 14.04423-114.012209 3 



gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 26 mei 2014 

Nummer: 13B 

Onderwerp: Jaarstukken Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland Tubbergen 2013. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 15 mei 2014, 
nr. 13A; 

B E S L U I T : 

« kennis te nemen van de jaarstukken 2013 Openbaar lichaam Noaberkracht Dinkelland 
Tubbergen (114.013643) en 

« kennis te nemen van de inhoud van het accountantsverslag (rapport van bevindingen) 2013 
(114.012201). 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 26 mei 2014 

de griffier, de voorzitter, 
H.J.M.J. van Limbeek-Ter Haar mr. M.K.M. Stegers 

Zaaknummer: 14.04423 -114.012209 1 



gemeente 
Tubbergen ^ 

Aan de gemeenteraad Vergadering: 26 mei 2014 

Nummer: 14A 

Tubbergen, 20 mei 2014 

Onderwerp: Benoeming (plaatsvervangende) vertegenwoordiging in het algemeen bestuur van de 
openbare lichamen SOWECO en Crematoria Twente. 

Samenvatting raadsvoorstel: 

De raad wordt voorgesteld wethouder T. Vleerbos als plaatsvervangend lid van het algemeen bestuur 
van het openbaar lichaam Crematoria Twente aan te wijzen. Tevens wordt voorgesteld wethouder 
R.H. de Witte als lid en wethouder E.J. Volmerink als plaatsvervangend lid van het algemeen bestuur 
van het openbaar lichaam Soweco aan te wijzen. 

Wat is de aanleiding voor dit voorstel? 
Op 19 maart 2014 hebben de gemeentelijke verkiezingen plaatsgevonden. Dit heeft geleid tot een 
nieuwe samenstelling van de gemeenteraad en vervolgens ook tot een nieuw college van 
burgemeester en wethouders. Met de nieuwe samenstelling van deze bestuursorganen zal ook de 
vertegenwoordiging in de algemeen besturen van openbare lichamen waarin de gemeente deelneemt 
moeten wijzigen. Bij besluit van 13 mei 2014 heeft uw raad reeds in een aantal aanwijzingen voorzien. 
Als lid van het algemeen bestuur van Crematoria Twente heeft u met dat besluit burgemeester 
M.K.M. Stegers aangewezen. In het aan dat besluit ten grondslag liggende raadsvoorstel staat dat uw 
raad in een volgende vergadering tot benoeming van een plaatsvervangend lid zal overgaan. Thans 
wordt u voorgesteld wethouder T. Vleerbos als plaatsvervangend lid van dat bestuur aan te wijzen. 

Daarnaast wordt u op voordracht van het college voorgesteld om in de benoeming van een lid en een 
plaatsvervangend lid voor het algemeen bestuur van het openbaar lichaam SOWECO te voorzien. 
Met inachtneming van zijn portefeuilleverdeling heeft het college besloten wethouder R.H. de Witte als 
lid voor te dragen. Als plaatsvervangend lid wordt u voorgesteld om wethouder E.J. Volmerink aan te 
wijzen. 

Voorstel 
Wij stellen u voor te besluiten conform het bijgevoegde ontwerpraadsbesluit. 

Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 
de secretaris de burgemeester 

{GERARDM} 
drs. ing. G.B.J. Mensink 

{MERVYNS} 
mr. M.K.M. Stegers 



Vergadering presidium op 

Besluit presidium: 0 om advies naar cie. S . en B. 1 cie. R. en E. 
0 rechtstreeks naar raad ter besluitvorming 
0 naar raad ter kennisname 
0 anders, namelijk: 

Vergadering cie. S . en B. 1 cie. R. en E. op 

Advies aan de raad 0 

0 

0 

advies akkoord te gaan met het voorstel 
advies het voorstel af te wijzen 
anders, namelijk: 

Opmerkingen: Paraaf van de 
Commissiegriffier: 



gemeente 
Tubbergen 

Raadsbesluit Vergadering: 26 mei 2014 

Nummer: 14B 

Onderwerp: Benoeming (plaatsvervangende) vertegenwoordiging in het algemeen bestuur van de 
openbare lichamen SOWECO en Crematoria Twente. 

De raad van de gemeente Tubbergen, 

gelet op het bepaalde in de Wet gemeenschappelijke regelingen, de gemeenschappelijke regeling 
Crematoria Twente en de gemeenschappelijke regeling SOWECO; 

B E S L U I T : 

1. als plaatsvervangend lid van het algemeen bestuur van het openbaar lichaam Crematoria 
Twente aan te wijzen: wethouder T. Vleerbos; 

2. a. als lid van het algemeen bestuur van het openbaar lichaam SOWEO aan te wijzen: 
wethouder R.H. de Witte; 

b. als plaatsvervangend lid van het algemeen bestuur van het openbaar lichaam SOWEO 
aan te wijzen: wethouder E.J Volmerink. 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van 26 mei 2014 

de griffier, 
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar 

de voorzitter, 
mr. M.K.M. Stegers 




